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Notulen Algemene Ledenvergadering d.d. 25 april 2015, gehouden in het NBC te Nieuwegein 
 
1.Opening door de voorzitter 
Goedemorgen beste mensen, welkom een ieder. Wij zijn langzamerhand compleet, de laatsten komen 
net binnendruppelen met een bakje koffie of thee in de hand. Fijn dat een ieder weer gekomen is voor 
onze jaarlijkse ledenvergadering van de Koninklijke Nederlandse Zwembond, onze Koninklijke 
Nederlandse Zwembond. U heeft allemaal de agenda aangetroffen zoals die is toegezonden. Ik zal zo 
meteen ook de aftrap doen door een toespraak te houden zoals gebruikelijk. We hebben praktisch 
zitten nadenken over de volgorde, en in het bijzonder, de noodzaak van stemming, dus vandaar dat u 
op uw tafel briefjes, stembriefjes, heeft ingevuld. En de gedachte was dat u deze direct zou invullen en 
lopende de vergadering kunnen de medewerkers dat allemaal netjes ordenen en kunnen wij bij het 
desbetreffende agendapunt de uitslag bekend maken en hoef ik niet aan het einde van de vergadering 
te wachten totdat iedereen zijn stembriefje heeft ingevuld terwijl iedereen eigenlijk denkt ik wil lunchen 
en naar huis. En dan wordt, ik kijk even naar de secretaris, algemeen directeur, en al die andere titels, 
maar hoe ze opgehaald gaan worden, er komt iemand met de pet in de hand langs. Zullen we het zo 
doen? Dat lijkt mij heel erg praktisch.  
 
A. Spijker 
Ik heb geen stembriefje gekregen. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Bent u bekend bij de zwembond? Dat is een heel flauw grapje van mij weer. Maar zijn er nog meer 
aanwezigen die geen stembriefje gekregen hebben. Dan stel ik voor, wie heeft de stembriefjes bij de 
hand. We moeten het even preciezer gaan organiseren. 
De secretaris. 
 
J.N. Kossen, secretaris 
Bij de uitnodiging van deze agenda zit een briefje waarin staat dat u zich tot 10 dagen voor de 
vergadering aan kan melden voor deze vergadering. Dan bent u stemgerechtigd. Heeft u dat niet 
gedaan dan bent u niet stemgerechtigd. Nu zijn we daar coulant mee en we hebben gewacht tot 
gistermorgen dus alle aanmeldingen die we tot gistermorgen gekregen hebben, hebben nog een 
stembriefje gekregen, maar mensen die zonder vooraankondiging naar deze vergadering gekomen 
zijn, daar hebben we niet een stembriefje voor gemaakt. Het is niet alleen een stembriefje maar daar 
staat ook het aantal stemmen op waar u als vereniging recht op heeft en dat is gebaseerd op een 
volmacht die bij de uitnodiging van de vergadering naar uw secretariaat is gestuurd. Dat is de reden.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Wij zouden natuurlijk graag daaraan tegemoet komen omdat wij natuurlijk weten wie in dit geval de 
heer Spijker vertegenwoordigt maar het wordt administratief wel heel erg ingewikkeld als wij dat nu 
nog zouden moeten gaan checken allemaal. Tenzij wij het niet  goed georganiseerd hebben maar dat 
hoor ik nog niet zeggen dus ik zou voorstellen met excuses maar ook met de oproep om volgend jaar 
het secretariaat de melding te laten doen want dan kunnen wij in het geval van stemmingen het  tot 
één dag van tevoren in orde maken. En nou vertrouw ik er onmiddellijk op dat er geen 
dubbelstemming vanuit uw vereniging zou zijn maar ik zie niet hoe ik dat nu even praktisch zou willen 
en kunnen regelen. Maar goed dat u het even aan de orde stelt. Het is ook nog een uitleg voor 
volgende keer, alstublieft help ons secretariaat ook om het in orde te brengen aan de voorkant van de 
vergadering. Dat was een aantal praktische dingen. 
Zoals gebruikelijk wil ik u graag namens bestuur en directie toespreken en als ik dat gedaan heb dan 
zal ik graag samen met u stilstaan bij diegenen die ons ontvallen zijn in de afgelopen periode. 
 
Graag blik ik met u terug op het afgelopen jaar. En kijk ik weer vooruit. Bij de voorbereiding voor deze 
toespraak probeerde ik het afgelopen jaar in een teken te stellen. Nee, ik bedoel niet die van de 
Chinese dierenriem, zoals de Rat, het Paard (2014) of de Geit (2015). Ik dacht meer aan andere 
thema’s zoals de broekriem. Of ambitie, meerjarenvisie, dynamiek, uitdagingen, organisatie en 
samenwerking. 
Laat ik beginnen. Slecht nieuws heb ik niet. Dat is niet omdat wij het als bestuur en directie niet willen 
zien. Wij stellen gewoon vast dat het, in het door de ALV vastgestelde meerjarenperspectief, goed 
gaat met onze bond en verenigingen. Ook nu het in de afgelopen jaren financieel-economisch wat 
minder gaat met de BV Nederland. Ambities, plannen en tastbare successen te over. 
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Moeten we daar met z’n allen hard voor werken? Me dunkt. Gaat het soms gepaard met een zucht en 
een kreun? Absoluut. Is het soms speuren naar oplossingen, die dan maar net op tijd gevonden 
worden? Ja zeker. Maar kijkt u eens om u heen naar andere bonden en verenigingen, naar 
organisaties op andere terreinen of voorbeelden in het buitenland. “Dan gaat het hier zo slecht nog 
niet”, zeggen we bij de KNZB. 
Sportief gezien blijven we successen vieren op het hoogste niveau. Zeker, het is niet de enige 
graadmeter maar we hebben afgesproken dat we als zwemsport op het hoogste niveau willen 
meedoen en zichtbaar willen zijn. 
In Berlijn (EK zwemmen), Doha (WK zwemmen korte baan) of Eindhoven (de recente Swimcup) 
hebben we weer uitstekende prestaties gezien. Ferry Weertman, Marcel Schouten en Sharon van 
Rouwendaal vierden grote successen in het open water. Sharon ging binnen vrolijk door, gevolgd door 
Moniek Nijhuis, Inge Dekker en Femke Heemskerk, die ontketend lijkt te zijn. In Doha zagen we dat 
Ranomi weer van de partij is en zich terugvecht naar de top. En op de Swimcup werden er de nodige 
limieten gezwommen. Sebastiaan Verschuren stond er weer. Jonge talenten als Kyle Stolk, Maarten 
Brzoskowski en Marrit Steenbergen lieten zich gelden. Tja, en Femke…was weergaloos. 
Wat te denken van onze waterpolodames onder leiding van Arno Havenga en zijn staf, die zich bij het 
EK in Boedapest in juli vorig jaar naar het zilver toe knokten? En onze mannen die onder de 
bezielende leiding van Robin van Galen en Hans Nieuwenburg op weg zijn naar Belgrado en Rio? 
Ook onze schoonspringsters Uschi Freitag en Inge Jansen lieten onlangs vanuit Canada, bij de Grand 
Prix van Gatineau, van zich horen met prima prestaties.  
Ook de Paralympische zwemploeg staat regelmatig in de belangstelling vanwege successen. In 
augustus 2014 hadden de zwemmers in Eindhoven bij het EK Paralympics een fantastisch podium. 
Marc Evers maakte zijn favorietenrol helemaal waar. 
Het is een welbewuste keuze geweest grote, aansprekende publieksevenementen in Nederland te 
organiseren. De EJK in Dordrecht en het genoemde EK Paralympics waren weer hoogtepunten, mede 
dankzij de professionele organisatie. Het EK Synchroonzwemmen in Hoofddorp, Haarlemmermeer 
staat voor de deur, te openen op vrijdag 8 mei! We zullen die lijn doorzetten met een zeer speciale 
Swimcup 2016 in het teken van de voorbereiding op de OS in Rio. Het OKT waterpolo dames in 
Gouda. Het EJK waterpolo in Alphen aan den Rijn en Gouda. Het EK open water in Hoorn. Ik dank op 
voorhand al die steden die ons ondersteunen voor deze evenementen. 
Wij blijven de samenwerking met overheden en sponsors opzoeken om in de komende jaren 
aansprekende evenementen te kunnen organiseren; zo zijn we met de gemeente Eindhoven, 
provincie Noord-Brabant en de stad Amsterdam in gesprek over een evenementenagenda voor de 
komende jaren. 
Al diegenen die hier hard aan hebben gewerkt en blijven werken, Paul van den Heuvel en andere 
KNZB-medewerkers, al die vrijwilligers van de verenigingen, al die vrijwilligers van buiten de KNZB, zij 
verdienen een groot compliment! Zij zetten onze zwemsport in de etalage. 
Ik zou ook graag melding willen maken van een nieuwe trend: zwemmen in het buitenwater van m.n. 
de steden. We noemen het City Swims. Amsterdam, voor het goede doel ALS, en Den Bosch voor 
Fight cancer. Bij elkaar duizenden mensen die zich serieus voorbereiden voor een grote afstand 
zwemmen en een flink bedrag bij elkaar brengen voor een goed doel. Er volgen er meer! Ik hoor 
zeggen: …. 
Wat dacht u van de opening van het eerste 2521 Gewoon Zwemmen bad in Nederland, in 
Alblasserdam, op 11 oktober 2014 officieel geopend door Pieter van den Hoogenband en Johan 
Kenkhuis? En het tweede in Almere, op de voet gevolgd door Culemborg, aangestuurd door de 
voorzitter van ZV De Meer Erna van den Heuvel. Een terecht trotse voorzitter! En er volgen er meer, 
vast en zeker. We moeten met z’n allen blijven lobbyen voor 2521 GZ, duwen en trekken, opkomen 
voor onze zwembaden. 
Toch staan we nog steeds met de beide benen op de grond. Dromen mag, maar ze moeten wel 
waargemaakt kunnen worden. Minder geld roept spanningen op. Binnen alle verenigingen voelbaar. 
Zorgen, de broekriem aanhalen, pijnlijke keuzes, nog meer beroep op vrijwilligers…?? Maar 
noodgedwongen gaan we ook op zoek naar creatieve oplossingen. Naar nieuwe vormen van 
samenwerking. Naar nieuwe leden, misschien wel in een andere vorm. We moeten goed kijken en 
luisteren naar behoeften en veranderingen in de samenleving. Samen. 
SuperSpetters, onze vernieuwde aanpak van het leszwemmen, is een middel om ons te 
onderscheiden. Om te laten zien dat we kwaliteit in huis hebben. Om kinderen en ouders aan ons te 
binden. De KNZB en de verenigingen moeten een scherp profiel hebben: experts in de zwemsport. 
Kwaliteit toont en loont. 
Ons meerjarenbeleid onder de naam Waterkracht moet ons de weg wijzen. Niet als een over de 
schutting geworpen pakketje noodhulp, nee, als een gezamenlijk plan dat door stevige keuzes en een 
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gecoördineerde uitvoering voelt als een stevig touw waaraan we ons voorttrekken, omhoog hijsen. Ik 
denk dat we nog wel wat slagen kunnen winnen door gezamenlijk te prioriteren in de uitvoering. Met 
regio’s en verenigingen samen. 
We leven in een dynamische wereld waar veel gebeurt. Waarin incidenten volop aandacht krijgen. 
Incidenten kunnen, mede onder invloed van de publiciteit en de spontane reacties erop, een negatieve 
weerslag op onze sport hebben. Nationaal en internationaal klinkt naar aanleiding van de vreselijke 
ramp met de MH17 de roep om een boycot van het WK in Kazan. Vanuit de emotie misschien 
begrijpelijk, maar voor de sportwereld een hellend vlak: zodra politieke noties moeten doorklinken in 
de sport, is het gedaan met de verbroedering. 
Dichterbij huis kunnen we invloed hebben op ons imago. Geweldsincidenten doen afbreuk aan het 
imago van de sport. Kijk naar de voetbalwereld – gelukkig lijkt het iets rustiger te worden rond de 
velden, ondanks het recente wangedrag van een grote groep hooligans in Rome. Maar wij moeten er 
binnen de KNZB alles aan doen om het goede voorbeeld te zijn. Het plotseling in het water duwen van 
een scheidsrechter bij de wedstrijd UZSC 2 – AZC 2, het daarenboven filmen daarvan en het op 
YouTube zetten, met enkele foto’s van feestende spelers, was een ongekend dieptepunt. Ik ben blij 
dat we onlangs, de besturen van AZC en KNZB tezamen, dit incident nog eens goed geanalyseerd 
hebben en samen optrekken in het kader van het project Sportiviteit en Respect (Code Blauw). Onze 
scheidsrechters verdienen absolute bescherming en bovenal gewoon Respect, met een hoofdletter. 
De gezamenlijke verantwoordelijkheid daarvoor accentueren wij nog eens met een nadere aanpassing 
van de statuten. En daarenboven, onze tegenstanders – m.n. in het waterpolo – verdienen ook 
respect, voor en na de wedstrijd. Het is me opgevallen dat de aloude traditie van handenschudden, 
voor en na de wedstrijd, verwaterd is. Kortom, jongens en meisjes, dames en heren, Shake Hands! 
Voor de KNZB, de verenigingen en de leden moet samenwerking hoog in het vaandel staan. Intern en 
extern. Dat ambities af en toe gepaard gaan aan forse discussies, vind ik niet erg, sterker nog, dat 
hoort erbij. Zo waarderen wij de inspanningen van het NOC*NSF-bestuur onder leiding van André 
Bolhuis om te verkennen of wij de European Games 2019 naar Nederland kunnen halen. Het is 
dezelfde koppeling tussen topsport en evenementen als wij promoten. Maar door de teruglopende 
financiële middelen vanuit de Lotto zien we de bijdragen voor de bonden drastisch dalen. En de eerste 
signalen met betrekking tot de financiering van de EG duiden erop dat betrokken overheden 
terughoudend zijn en middelen beschikbaar stellen uit bestaande potjes voor sport: het gevaar van de 
sigaar uit eigen doos. Nog los van het feit dat een grote stad als Rotterdam heeft aangekondigd niet 
mee te willen doen. Deze zorg zullen wij actief onder woorden brengen. 
Ik noemde al samenwerking. De KNZB en de verenigingen vormen met elkaar één grote organisatie 
waarin Nostalgisten en Nautoiren hun plek vinden. Waarin vrijwilligers professionals en professionals 
vrijwilligers zijn. Met grote betrokkenheid. Maar door al die uitdagingen, de grote werkdruk en soms 
overbelasting van vrijwilligers wegen de veranderingen, die wij met ons allen beleidsmatig voorstaan, 
soms erg zwaar in de praktijk. Alsof we dat er net niet meer bij kunnen hebben. Op meerdere plekken 
ontstaan er dan spanningen. Ik doel natuurlijk op de discussies die er in en over de regio, in enkele 
regio’s, zijn ontstaan. Maar laten we met enige nuchterheid het volgende constateren: 
- Stilstand is achteruitgang, stilliggen is verdrinken; 
- We moeten onze organisatie conform plan aanpassen aan de moderne eisen des tijds, die van 

de ict in het bijzonder, en zo efficiënt mogelijk maken; 
- Samen staan we sterker dan elk afzonderlijk. 

Laten we juist in deze stormachtige en uitdagende periode “met elkaar” en niet “over elkaar” praten. 
Dat is soms moeilijk in de emotie en ergernis. Maar blijf bedenken dat degene die aan de andere kant 
van de tafel (of telefoon of email) zit, net zo bevlogen, net zo gek van de zwemsport is als jijzelf. Dat er 
weleens een steekje valt, maar dat die weer opgehaald kan worden. En bij wie valt er nooit een 
steekje…? En zolang er bij niemand een steekje los is – en dat heb ik nog niet gehoord -, komen we 
er wel uit. 
Ik hoop dat we trots zijn op wat we WEL bereikt hebben en met z’n allen werken aan wat we NOG 
NIET bereikt hebben. 
Ik wens ons allen een goede vergadering toe. 
 
Zou ik u allen mogen uitnodigen om op te staan. En dan staan we stil bij diegenen die ons ontvallen 
zijn. Dat zijn de personen waarover wij bericht hebben gekregen uit de periode 12 april 2014 tot en 
met 24 april 2015.  
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April 2014  
Dhr. L. Aendekerk  Erelid kring Limburg 
 
Mei 2014 
Dhr. G. van den Burg  Scheidsrechter waterpolo regio West; erelid ZPB H&L Productions 
 
Juni 2014 
Dhr. P. van der Velde  Official zwemmen regio Midwest, trainer B wedstrijdzwemmen, lid De 

Aalscholver 
Dhr. E. Lapidaire  Zwem official regio Zuid (Brabant) 
 
Augustus 2014 
Dhr. H. Noorman  Penningmeester voormalige kring Drenthe en erelid kring Drenthe 
Dhr. F. Lipper  Lid EZC, official en beoordelaar, examinator officials 
 
September 2014 
Mevr. G.C. Schönberger- 
      de Hooge  Master zwemmen. Lid van ZPB H&L Productions 
Mevr. A. Haarbrink-Haitsma  Lid van Verdienste; erelid kring Amsterdam-'t Gooi, lid van De Otters 

het Gooi 
Mevr. I. Cornelisse   Official wedstrijdzwemmen regio Midwest; secretariaat taakgroep  
    OWZ 
Dhr. T. Goris   Voorzitter synchroonzwemcommissie Regio Oost 
 
Oktober 2014 
Dhr. K. Becht Lid van Verdienste kring Gelderland, lid Olympia, trainer 

wedstrijdzwemmen 
 
December 2014 
Dhr. G. Hoendervanger  was bestuurslid KNZB, Erelid, Lid van verdienste, lid nostalgisten,  

Districtscommissaris noorden, betrokken bij Stichting PRO Zwemmen, 
erelid kring Groningen, Friesland en Drenthe 

 
Maart 2015 
Dhr. W. den Boer  Oud directeur KNZB. Lid en later voorzitter van de Europese 

zwemcommissie; Erelid LEN; Ontving de Silver Medal van de LEN; 
benoemd tot Ridder in de Orde van Oranje Nassau 

Dhr. P. Schoenmakers  Lid officialcommissie regio Zuid afdeling Limburg + zwemofficial regio 
Zuid (Limburg) 

 
April 2014 
Mevr. M. Derking-Olthof  Oud official zwemmen 
 
 
Mogen zij rusten in vrede en laten wij met z’n allen even bij hen stil staan, Dank u wel. Gaat u zitten. 
  
 
2a. Mededelingen 
Ik heet u nogmaals van harte welkom. Onze ereleden, en de houders van onderscheidingen maar 
voor ons is iedereen gelijk en iedere vrijwilliger belangrijk. En ik wil één mededeling doen, een 
bijzondere. Erica Terpstra heeft mij gebeld. Ze heeft zich verontschuldigd voor haar afwezigheid 
vandaag maar ook om te vertellen dat het weer beter met haar gaat. Ze heeft een lange periode in het 
ziekenhuis gelegen voor een bacterie die levensbedreigend was. Dat is allemaal heel spannend 
geweest, dat vertelde ze mij zeer onlangs en ze is nog niet in staat in het kader van de revalidatie 
terug te keren. Maar u kent haar optimisme en ze is natuurlijk vastberaden om weer op de been te zijn 
en weer leuke dingen te gaan doen. Zij verontschuldigt zich enerzijds en groet u anderzijds. Ik stel ons 
voor, ik stel u voor, dat wij vanuit deze vergadering haar een bericht sturen. Wij zullen daarvoor 
zorgdragen, namens u allemaal. Dat heeft uw instemming zie ik. Misschien is het goed om heel 
praktisch nog even stil te staan bij de twee kandidaten waarover gestemd moet worden. Dan kijken we 
naar agendapunt 12 onder d. We hebben daar twee kandidaten staan, de heer Van Eennennaam en 
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mevrouw Janszen Spitman. Uit het feit dat die twee kandidaten er nog staan leid ik af dat ze onderling 
nog niet tot overeenstemming zijn gekomen. Dat hoeft ook helemaal niet want daar is het ook een 
sportieve democratie voor. Ik zou ze uit willen nodigen om heel even kort naar voren te komen en zich 
voor te stellen voor zover dat nog nodig is. Een aantal mensen kent beiden nog niet. Dus de heer  
Van Eenennaam enerzijds en mevrouw Janszen Spitman anderzijds. Ze zitten gezellig naast elkaar. 
Dames gaan voor. Alleen bij de presentatie. Ik bedoel, laat dat helder zijn. Ik blijf er buiten. Mevrouw 
Janszen Spitman. 
 
Mevr. E.M.M. Janszen Spitman 
Goedemorgen dames en heren. Ik moet bekennen dat ik voor het eerst een volle zaal toe mag 
spreken en ik merk dat ik behoorlijk zenuwachtig ben maar voor alles is een eerste keer. Mijn naam is 
Ellen Janszen Spitman en ik ben lid van de Watervogels uit Lansingerland. Net als velen van u ben ik 
door één van mijn kinderen de zwemwereld ingerold. Door ongeveer 12 jaar geleden te bedenken bij 
een zwemwedstrijd, als ik er nu toch ben kan ik ook net zo goed helpen, heb ik iets in gang gezet 
waardoor ik onder andere nu ook voor u sta. De Watervogels heeft afgelopen jaren een enorme 
ontwikkeling doorgemaakt. Van een vereniging met nog geen 100 leden zonder een volwaardig bad 
om te trainen naar een vereniging van meer dan 300 zwemmers binnen een nieuw wedstrijdbad. De 
doelstelling van de Watervogels is het zwemmen zo breed mogelijk aan te bieden aan de inwoners 
van Lansingerland. Ik ben de vereniging daar in gevolgd in die ontwikkeling. Eerst official cursussen 
gevolgd, wedstrijdsecretaris geworden, lid van de technische commissie, evenementen organiseren 
zoals de zwemvierdaagse en door de groei van het aanbod en het ledental raakte ik betrokken bij het 
bestuur. Er moest een nieuwe structuur komen om het badwater beter te kunnen verdelen over de 
verschillende groepen. Tegelijkertijd richtten we een G-team op, een groep volwassen zwemmers met 
een verstandelijke beperking. Dan lopen we ook, voor velen herkenbaar, tegen een grens aan van 
beschikbaar badwater. Maar de ambities zijn er en er kan nog veel meer aan de doelstelling gewerkt 
worden. Dus in plaats van ons neer te leggen bij de beperkingen zijn we gaan zoeken naar 
oplossingen. Contact gezocht met andere verenigingen op zoek naar ideeën en kennis. Contact 
gezocht met de KNZB voor ondersteuning, ervaring en kennis. En zo wordt mijn zwemwereld 
langzamerhand steeds groter. Het gevolg van dit alles is dat je steeds meer te maken krijgt met beleid. 
Het beleid van de vereniging, het beleid van de regio en de KNZB. En zo kwam de vacature als 
bondsraadlid op mijn pad. Gesteund door het bestuur van de Watervogels ben ik gaan nadenken of ik 
iets kan toevoegen aan de Bondsraad. Of ik een positieve bijdrage kan leveren. In de Bondsraad 
wordt het beleid van de KNZB besproken en getoetst en wordt gevraagd en ongevraagd advies 
uitgebracht aan zowel het bondsbestuur als aan de ALV. Om daar succesvol in te zijn zou de 
Bondsraad een afspiegeling moeten zijn van de zwemsport. Van welke invalshoeken draag ik daar 
aan bij. Vanuit een vereniging in ontwikkeling. Biedt het beleid van de KNZB voldoende mogelijkheden 
en ondersteuning voor verenigingen van alle zwemdisciplines om dit om te zetten in lokaal beleid. Kan 
dit met behoud van de eigen identiteit om te kunnen voldoen aan de lokale behoefte. Het beleidsplan 
zoals omschreven in Waterkracht moet voor een groot deel uitgevoerd worden door de regio’s. De 
regio’s zijn nog in ontwikkeling. Wordt dat voldoende ondersteund vanuit de KNZB. Zijn de regio’s in 
staat het beleid voldoende tot uitvoer te brengen en daarmee de verenigingen te ondersteunen.  Een 
goed geoliede machine levert betere prestaties dan een haperend apparaat. Mijn antwoord op de 
vraag of ik een positieve bijdrage kan leveren en aan de adviserende en toetsende rol van de 
Bondsraad, is ja. En ik hoop dat u dat ook vindt. Dank u voor uw aandacht.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Die presentatie is in ieder geval goed gegaan al was het de eerste keer. De heer Van Eenennaam aan 
u. 
 
R.A. van Eennennaam 
Het is bijna net een echte verkiezing op deze manier. Ik sluit me daar natuurlijk volledig bij aan. Ik heb 
geen hele speech voorbereid, ik hou het wat dichter bij mezelf. 47 jaar, Ronald van Eennennaam, lid 
van AZC Alphen sinds mijn 8

ste
. In het begin wedstrijd gezwommen, ben daarna gaan waterpoloën. Ik 

doe dat nog steeds. Ik heb een zoon die LOOT heeft, speelt waterpolo eredivisie jeugd. Ik heb een 
dochter die zwemt bij ZPCH, doet aan  synchroonzwemmen en heeft jaren een LOOT status zoals het 
er nu naar uitziet. Met z’n allen, met de hele familie, zeer bevlogen en dat wil ik ook voortzetten voor 
een bestuur, voor een bondsraad. Ik heb verschillende functies bekleed binnen AZC, binnen ZPCH 
ook, vertegenwoordig weliswaar regio west maar ben zowel actief bij AZC als voorzitter waterpolo als 
vice voorzitter synchroon bij ZPCH. Daarnaast bondsscheidsrechter, rapporteur, nou ja bedenk het 
eigenlijk maar. Bestuurlijk zeer ervaren en ik hoop dat die bestuurlijke ervaring ook datgene kan 
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brengen binnen een bondsraad wat een bondsraad nodig heeft. Ik denk dat met de bestuurlijke 
ervaring, de kerneigenschappen, ik denk aan bevlogen, welbespraakt, communicatief maar vooral ook 
volhardend en oplossingsgericht, dat dat een bondsraad verder kan helpen. Daar wil ik het bij laten. 
Dank u wel.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank, In ieder geval het project shake hands is al geslaagd, ook voor verkiezingen ter vergadering. 
Neemt u de tijd en wanneer zullen we afspreken dat ze opgehaald worden. Zullen we zeggen dat ze 
om 11.00 uur opgehaald worden. Dan heeft u tussendoor even de tijd om een keuze te maken. Dat 
moet lukken. Ik kijk even naar de secretaris. Zijn er nog anderszins mededelingen. Dat is niet het 
geval 
 
2b. Vergaderorde 
U heeft de vergaderorde aangetroffen. Dat zal geen verrassing geweest zijn want dat is dezelfde als 
altijd. 
 
2c. Handleiding stemprocedure 
En u heeft de handleiding stemprocedure aangetroffen voor het geval we er verder nog gebruik van 
zouden moeten maken. Daar zijn geen vragen over denk ik. Dat is niet het geval. 
 
 
Aanwezigen 
 
Albers, L. De Hokseberg Hooijberg, D. Swol 1894 

AquAmigos De Kikker Huising, J.D. TRB-RES 

AZ&PC De Meer IJSpeert, O. Triton 

AZC De Rijn IJsselmeer TriVia 

Bakker, P. De Snippen Janszen Spitman, E. Ursem, J. 

Bervoets, A.L. De Spreng Kreuger, A. UZSC 

Bezuijen, M.J. De Vrije Slag Lankwarden, A.B.M. Voorde, H. ten 

Biggelaar, P. van de De Watervogels Leeuwen, J.E. van Voorde, M. ten 

Bink, A. De Zijl/LGB Lieftink, A.K. VZC-E&P 

Boering, H. Dekker, A. Lina, R. Walle, F. van der 

Bos, E.J. Dekker, H. den MNC Dordrecht Waterlander, Y. 

Bosch, J.M.H. van den Donatz, H.B.J. Moolen, K. van der Wees-van Niel, H.E.M. van 

Bouw, M.A. DSZ Mosterd, W.L. Wennen, G. 

Breedveld, W. DWK Näring, J.F. WIDEX GZC DONK 

Brink, J. van den DWV Nat Utrecht Witvoet, H. 

Broeder, J.M. den Eertink, J. Polar Bears ZEW 

Broeks, P.J.M. Gerrits Jans, J.F. Pothoff  Zoetermeer 

Bubble Goor, H.P.A.J. van Pothoff, O. ZPB H&L Productions 

Buck, P. de H2Oldambt Proteus ZPC De Hof 

BZ&PC Bodegraven Hanou, R. PSV ZPC De Zeeuwse Kust 

Chaudron, P. Heijningen, F.D. van Roelse, P. ZPS 

CWP Herman, H. Roodzant, J. ZV De Bron 

De Albatros Herman, M. SBC2000 ZV Haerlem 

De Biesboschzwemmers Het Ravijn Schanssema, M. ZVVS 

De Bruinvis Hieronymus Schaveren, A.A. van Zwemclub Koewacht 

De Dolfijn Hillenius, P.A. Schuurman BZC Zwemlust-den Hommel 

De Forel Hoffer, I. Smit, M.Y. Zwemvereniging Hoorn 

De Fuut Holst Pellekaan, K. van Steenwijk 1934 Zwemvereniging Utrecht 

De Ham    
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3. Notulen Algemene Ledenvergadering d.d. 12 april 2014 
- Werkgroep automatisering 
- Waterpolo competitie module 
- Vrijwilligers KNZB 
Ik kom onder agendapunt 3 bij de notulen van de ledenvergadering van 12 april 2014. Daaronder zit 
een drietal notities, notulen, van respectievelijk de werkgroep automatisering, waterpolo competitie 
module en vrijwilligers KNZB conform afspraak om u wat meer inzicht te bieden in de wijze waarop we 
met elkaar over deze onderwerpen spreken en doen. De notulen kunnen worden vastgesteld denk ik 
want die zijn weer conform traditie zorgvuldig uitgewerkt. Hetzelfde geldt, kunt u akkoord gaan als het 
gaat om de kennisneming met de stand van zaken werkgroep automatisering, waterpolo competitie 
module en vrijwilligers KNZB. Dat is het geval. Zijn daar nog vragen over. Een vraag. En laten we ook 
met elkaar afspreken dat degene die een vraag stelt, opmerkingen maakt, naar voren komt en naam 
en vereniging noemt. Dat is voor het verslag straks weer van belang. Gaat uw gang. 
 
Ton van de Putten, MNC Dordrecht 
Ik heb een vraag over het voorstel van het bondsbestuur vrijwilligers binnen de KNZB. Daar staat dat 
u ledencontracten wilt opstellen. Ik vraag me af of dan ook tijdens de ALV van 2016 die 
ledencontracten openbaar gemaakt zullen worden en niet alleen maar een algemene stand van 
zaken.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank voor de vraag. Secretaris. Het lijkt me een toevoeging die daar helemaal bij past. Dank voor de 
aanvulling. Daar zal niemand bezwaar tegen hebben, tegen openbaarheid. Dank. Dat waren de 
vragen. 
 
 
4. Sportiviteit en respect 
Ik kijk naar het onderdeel sportiviteit en respect. Secretaris. 
 
J.N. Kossen, secretaris 
Goedemorgen dames en heren. Voor het geval ik dat nog niet gedaan heb aan u persoonlijk. Ik wil u 
even meenemen in Code Blauw Zwem Sportief. U ziet achter mij twee schermen. Als het goed is dan 
gaat hetgeen ik u ga vertellen, loopt ongeveer synchroon met wat er op die schermen plaatsvindt. We 
hebben de afgelopen weken tijdens de Swimcup een grote campagne, een landelijke campagne 
gestart onder de term Code Blauw Zwem Sportief. U heeft daar vanmorgen allemaal een blauw 
bandje voor gekregen en het is goed om u even mee te nemen in het project hoe we daartoe zijn 
gekomen en wat voor stappen we met elkaar gezet hebben. Het ministerie van VWS heeft de 
Nederlandse sport geprikkeld en voorzitter Erik van Heijningen had het er net al even over in zijn 
speech om sportiviteit en respect hoog op de agenda te zetten. We hebben dat de afgelopen jaren in 
drie fases gedaan. Tot en met 2011 het masterplan arbitrage en gelijktijdig de campagne samen voor 
sportiviteit en respect. De trend van verharding en verruwing in de sport te doorbreken en de setting 
waar wij nu in zitten is samen naar een veilig sportklimaat en dat is positief gedrag stimuleren, kennis 
en vaardigheden vergroten en vooral ongewenst gedrag aanpakken. En dat doen we onder de term 
Code Blauw Zwem Sportief. En Code Blauw staat voor respect, voor sportiviteit, voor veiligheid en 
voor plezier. Wij vinden dat, wij moeten streven naar een zwemsportklimaat waarin iedereen 
respectvol met elkaar omgaat, zich houdt aan de regels, zich inzet om grensoverschrijdend gedrag te 
voorkomen en vooral veel plezier maakt. Dat grensoverschrijdend gedrag dat komt wat ons betreft als 
eerste punt in de Code Blauw campagne onder het motto ‘wat is voor jou de druppel’. Voorkom 
grensoverschrijdend gedrag, hou je aan spel- en gedragsregels, gedraag je sportief en maak samen 
plezier. De KNZB is in actie tegen grensoverschrijdend gedrag en daar is aanleiding voor. Dat is onze 
eerste focus want één op de twintig sporters krijgt te maken met seksuele intimidatie. Een 
onwaarschijnlijk percentage. Grensoverschrijdend gedrag komt veel vaker voor dan wij met elkaar 
denken en de impact van incidenten is enorm groot. Zowel op de slachtoffers als op de verenigingen 
als op de totale omgeving. Daar hebben we helaas regelmatig mee te maken. Daarom willen we 
vooral preventief aan de slag en dat doen we met de eerder genoemde Code Blauw. Als het goed is 
start er nu een heel mooi filmpje. 
 
Filmpje 
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Dat laatste wat u hier ziet dat is op zich wel uniek, Han Witvoet zit hier in de zaal van Sportfondsen en 
in de publiciteit zult u het afgelopen jaar gelezen hebben hoe wij het met elkaar vooral oneens zijn in 
de sport met de zwembaden. Dat valt wel een beetje mee, kan ik u vertellen. Maar deze campagne is 
echt opgezet met iedereen die in en rond het zwembad actief is. Omdat we ons met z’n allen bewust 
zijn dat het hier om een hele grote waarde gaat voor onze sport en dat het nodig is om hier aandacht 
aan te besteden. Zoals al even gezegd in het filmpje, grensoverschrijdend gedrag voorkomen met de 
campagne ‘wat is voor jou de druppel’ , de actiekalender, het incidentenprotocol en een verklaring 
omtrent gedrag, en de oproep om gezamenlijk in actie te komen met het actiemateriaal. Dat doen we 
natuurlijk met het blauwe polsbandje, hij is er helaas in één maat, maar als hij voor uw pols een beetje 
te krap is zoals die van mij dan kunt u hem om een soepblikje thuis even een paar dagen laten 
oprekken en dan past hij helemaal dus niemand heeft een excuus om hem niet te dragen. U heeft zo’n 
bandje allemaal gekregen. Wij verkopen die bandjes voor € 1  per stuk en de middelen die we 
daarmee binnenkrijgen die gaan via het jeugdsportfonds naar kinderen toe van ouders die minder 
daadkrachtig zijn om hun te leren zwemmen. Maar dat is een stimulans en een prikkel om met elkaar 
aan de slag te gaan. Staat u achter Code Blauw, laat het zien met het blauwe bandje. Nu komt er nog 
een filmpje waarbij een aantal andere mensen in onze sport dat ook laat zien.  
 
Filmpje 
 
Waarmee we u willen laten zien dat ook al onze topsporters deze actie campagnegericht  
ondersteunen en daar zullen zij de komende maanden mee in de publiciteit komen. Dank u wel.  
   
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Zijn er nog vragen, opmerkingen over. Daar leid ik uit af dat u het een goed initiatief vindt en dat u met 
ons samen dit ook zoveel mogelijk wilt uitdragen. En probeer het ook heel praktisch in uw eigen 
vereniging voor elkaar te krijgen. Handenschudden kost niks en zo’n project is eigenlijk heel 
eenvoudig. Beste mensen geef elkaar de hand aan de voor- en aan de achterkant. Dat is met name 
bij die sport die waterpolo heet en die, net als rugby, af en toe wat fysiek contact inhoudt, maar waarbij 
je de emoties wel zelf ook in bedwang moet houden. Alle andere sporten zijn wat dat betreft in onze 
gelederen voorbeeldig. Het open water zwemmen, dat is een andere, ook daar geldt hetzelfde voor. 
Aldus sportiviteit en respect. 
 
5. Verslagen 2014 
Ik kijk, want volgens mij zouden wij beginnen met een filmpje. Ik kijk even naar de secretaris. Een 
filmpje over het jaarverslag. 
 
Filmpje 
 
Hartelijk dank voor dit prachtige filmpje. Compliment aan degenen die dit gemaakt hebben. Wat 
gebeurt er toch veel in een jaar tijd zou ik bijna zeggen. En dan hebben we nog maar een impressie, 
nog niet eens van alles wat er bij al de verenigingen gebeurd is.  
 
5a. Tekstueel jaarverslag 2014 
Voor u ziet u op de agenda tekstueel jaarverslag 2014. Zijn daar vragen cq opmerkingen over. De 
heer Toet. 
 
R. Toet, Nat Utrecht 
Ik heb vorige keer ook al een keer een vraag gesteld, aan de heer Gerrits Jans in ieder geval, dat ik 
de laatste tijd een verslag van sportzaken over het afgelopen jaar mis. We hebben een mooi filmpje 
gezien maar ik beschouw mezelf ook een beetje als historicus van de zwembond en als ik overzichten 
samenstel vanuit het verleden is het prettig als je verslagen kunt vinden wat er op sportief gebied 
allemaal gebeurd is. Niet alleen de hoogtepunten buitenslands maar ook in het land. Dus ik zou toch 
willen pleiten om die gegevens beschikbaar te hebben op een overzichtelijke manier. Dank u. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank voor de vraag mijnheer Toet. Ik meen mij te herinneren dat, ik weet niet zeker of het in de 
ledenvergadering is geweest, maar dat wij daar ook al eens eerder met elkaar over gesproken hebben 
ook naar aanleiding van bijvoorbeeld het prachtige jaarboek 125 jaar KNZB en dat we op zoek zijn 
naar een evenwicht tussen geschreven tekst, boekvorm, en de digitale media. Namelijk de 
toegankelijkheid van de media voor allerlei overzichten. Ik denk dat daar een klein beetje de uitdaging 
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in zit en wellicht moeten we daar nog eens met elkaar bij stilstaan hoe we die verwijzingen over en 
weer kunnen optimaliseren. Doordat we de vindplaatsen ook gewoon zichtbaarder maken. Ik hoop dat 
dat in ieder geval een begin van een antwoord is en dat we daar met elkaar in de loop van het jaar 
even bij stilstaan. Andere vragen cq opmerkingen. Niet het geval. Dan kunnen wij kennisnemen van 
dit jaarverslag en dat daarmee aanvaarden 
 
5a. Tekstueel jaarverslag 2014 
-Verslag Bondsraad 2014 
Het verslag van de Bondsraad over het jaar 2014. De voorzitter Piter Bakker is in ons midden alleen ik 
weet niet waar hij nu precies zit. Daar zit hij bescheiden achteraan. Wil hij daar nog iets op toelichten. 
Dat is niet het geval. Zijn daar vragen over vanuit de vergadering. Dat is niet het geval. Opmerkingen 
evenmin. Dat betekent dus dat wij de Bondsraad wederom danken, de leden van de Bondsraad, voor 
hun inzet en we kunnen ook constateren dat een aantal mensen staat te popelen om daar een 
bijdrage aan te leveren. Dat is een goed teken, want het is een belangrijk instituut, orgaan in ons 
midden. Dank en het verslag voor kennisgeving aangenomen. 

 
5b. Financieel jaarverslag 2014 
-Verslag Financiële Commissie 2014 
Het financieel jaarverslag 2014. Ik zit even te aarzelen maar ik denk dat het toch goed is, want ik 
dacht zal ik eerst de Financiële commissie het woord vragen, maar ik ga toch eerst de zaal aankijken 
met de vraag zijn daar vragen over, zijn daar opmerkingen over.  
 
T. van de Putten, MNC Dordrecht 
Ik heb een aantal vragen. Allereerst op pagina 2 van het verslag van de penningmeester staat 
onderaan een zin ‘In overleg met de Adviesraad Regiozaken zal naar een juiste besteding van de 
reserves worden gezocht’. Betekent dit dat de KNZB gaat bepalen hoe regio reserves worden ingezet 
of blijft dat meer bij de regio zelf. De tweede vraag gaat over de regio West. De reserve die significant 
hoger is dan bij andere regio’s. Ik vraag me af of dat ook niet alleen in absoluut opzicht het geval is 
maar ook in relatief opzicht dus naar aanleiding van de omvang van de regio en het aantal 
verenigingen dat in de regio actief is of dat het gewoon echt daadwerkelijk hoger is dan de andere 
regio’s. Een vraag over de ontwikkeling van het eigen vermogen van de KNZB. Er staat die moet 
graag stijgen naar € 2,25 miljoen inclusief vermogen van de regio’s. Hoe valt dat te rijmen met de 
opmerking een bladzijde eerder dat naar een juiste besteding van de reserves zal worden gezocht. 
Een vraag over de loonomzetbelasting. De naheffing van € 76.000 over de laatste 7 jaren daar was  
€ 25.000 van voorzien. Had de KNZB niet kunnen weten dat daar een groter bedrag voor 
gereserveerd zou moeten worden dan de € 25.000 en had de KNZB van tevoren kunnen weten dat 
dat groter had moeten zijn, eigenlijk die voorziening, dat een flink bedrag naar de belastingdienst zou 
moeten gaan in verband met de loonbelasting. Materiële vaste activa.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
U heeft toch niet het technisch vragenuurtje gemist? 
 
T. van de Putten, MNC Dordrecht 
Ja dat heb ik wel gemist.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dat hebben wij altijd speciaal georganiseerd om de technische vragen met elkaar door te nemen. Ik 
wil u niet onthouden van de mogelijkheid een vraag te stellen maar ik wil er wel op wijzen dat we dat 
juist in het leven geroepen hebben om met elkaar de technische vragen door te nemen, dus ik hoop 
dat u dat in ogenschouw neemt.  
 
T. van de Putten, MNC Dordrecht 
Absoluut. Alleen hier is er ook de democratisch controle van de ledenvergadering 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Maar daar mag ook efficiency een rol in spelen en dat doen wij al een jaar of 10 ongeveer.  
 
T. van de Putten, MNC Dordrecht 
Nou goed dan zal ik me beperken tot de laatste vraag. De automatisering, waarom is dat geactiveerd 
op de balans en wordt het niet als kosten beschouwd. 
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank. En nogmaals ik zeg dat niet om mensen af te houden maar wel om met elkaar eerst een goed 
gesprek over de technische aspecten te hebben om daarna eventueel nog met elkaar ter vergadering 
de hoofdpunten beet te pakken. Dat is de achtergrond daarvan en niet om iemand te remmen. De 
penningmeester heeft meegeschreven en ik stel voor dat we Hans Gerrits Jans de gelegenheid geven 
om de vragen te beantwoorden. 
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Dank je wel. Ja jammer dat u niet bij het vragenuurtje bent geweest want dan kunnen we specifiek op 
een aantal vragen ingaan, met name de laatste twee over materiële vaste activa en automatisering, 
en kunnen we even precies uitzoeken wat de bedoeling is. Ik stel ook voor dat we dat, als u daar 
belangstelling voor hebt, na de vergadering even doen want daar heb ik de parate kennis eerlijk 
gezegd niet van in huis en de controller misschien wel. Wat betreft die eerste vraag, daar staat heel 
duidelijk in overleg. Het is vermogen wat is opgebouwd door de regio’s. Wij maken ons zorgen om de 
samenstelling en de grootte er van want het is wel de bedoeling dat met name Waterkracht uitgerold 
wordt, verder uitgerold wordt over de regio’s en daar is dat geld voor bedoeld. We hebben af en toe 
nog wel eens een pittig overleg met de Adviesraad Regiozaken, hebben we daar gesprekken over. 
We hebben vrij recentelijk een bestuursconferentie gehad waar dit probleem ook aan de orde is 
gekomen en we hebben afgesproken dat we daar in 2015, dit jaar dus, verder over zullen spreken. 
Ten aanzien van West. Eigenlijk is dat aan de ene kant een vraag voor de regiovergadering van de 
regio West maar het is inderdaad zo dat dat een betrekkelijk grote regio is waar veel mensen zijn waar 
je dus veel regiocontributie krijgt en waar tot op heden nog niet al te veel met die gelden is gedaan. 
Vandaar dat het zo’n hoog bedrag is. Ten aanzien van dat garantievermogen. Wij vinden dat wij als 
KNZB, zeg maar Nieuwegein om het zo maar eens even te noemen, om het bondsbureau goed te 
laten lopen en een goede risico gradatie te hebben zodat als er subsidies wegvallen of andere 
inkomsten wegvallen dat wij niet onmiddellijk op zwart zaad zitten maar de zaken naar onze hand 
kunnen stellen, denken wij dat wij een vermogen van ongeveer 2 miljoen nodig hebben. Dan blijft er  
€ 250.000 over en dat is dat wij denken dat dat voor de regio’s in zijn algemeenheid voldoende moet 
zijn om daar klappen mee op te vangen. Ze hebben nu nog een bestemmingsreserve van 5 ton en als 
je op het niveau van ongeveer € 250.000 dus € 50.000 per regio komt dan denken we dat dat 
voldoende moet zijn voor de regio’s om onverwachte zaken op te kunnen vangen. En dan de laatste, 
dat gaat over de loonbelasting. Het antwoord is domweg nee. Toen in 2014 die controle begon na 7 
jaar, we hebben altijd het idee gehad dat we de boel goed voor elkaar hadden maar zoals een aantal 
van u ongetwijfeld wel eens ervaren heeft, als de fiscus bij je op de stoep staat dan gaan ze zoeken, 
zoeken en zoeken en dat is ook hier het geval geweest en aan het eind van vorig jaar of zeg maar nu 
een jaar geleden, maart 2014, toen de boeken afgesloten werden hadden we het idee van met  
€ 25.000 komen we er wel. Dat is helaas niet het geval geweest, het is meer geworden, het is 
uiteindelijk € 70.000 geworden. Als je over 7 jaar spijkers op laag water gaat zoeken dan kom je daar 
wel een heel eind mee dus ik kan niet zeggen dat ik dat nou van tevoren had kunnen voorzien. Ik vind 
het een onderdeel van het bedrijfsrisico wat je hier gelopen hebt. € 25.000 was vorig jaar een hele 
redelijke inschatting. Overigens is het zo dat PWC, onze accountant, dat ook vond dus we staan hier 
niet alleen als bestuur en het is uiteindelijk ongeveer € 70.000 geworden. Als je kijkt naar de totale 
omzet die we hebben is dat bepaald geen materieel bedrag. Het is betrekkelijk weinig, ook gezien het 
goede resultaat wat overigens alle onderdelen van de KNZB hebben gehad, de regio’s, SIZE, het 
zwembad Zeist, Waterpolo Federatie Nederland en de KNZB sec. We zijn allemaal in zwarte cijfers 
gebleven dus dan is dat bedrag acceptabel. Tot zover.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank aan de penningmeester. Hoe dan ook ligt het aanbod, als er bij de heer Van de Putten behoefte 
is na de vergadering om over een aantal specifieke dingen door te spreken, van de kant van de 
penningmeester. Is dat voldoende antwoord op uw vragen. Ik zie dat hij knikt. Dank. Zijn er andere 
vragen, opmerkingen? Als dat niet het geval is dan kijk ik naar de voorzitter, Kees van der Moolen met 
de vraag of hij nog een toelichting wil geven. Dat is niet het geval. Dan ligt het verslag van de 
Financiële commissie bij u voor en is aan u de vraag of u daar nog vragen dan wel opmerkingen over 
heeft. Dat is niet het geval. Dan mag ik in ieder geval de Financiële commissie weer danken voor hun 
nauwgezette en ook kritische werk zoals dat past bij de rol van een Financiële commissie. Dank 
daarvoor aan de voorzitter en alle leden en in het goede contact met onze eigen controller, controllers. 
En een compliment aan de voorzitter die dit onderdeel van zijn KNZB activiteiten beëindigt, dus dank 
voor de inzet de heer Van der Moolen. 
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5c. Décharge bestuur 
Dat allemaal gezegd hebbende onder 5a en b kom ik uit bij décharge bestuur. Zijn daar vragen of 
opmerkingen over.  
 
P.A.J. Stravers, De Albatros  
Het gaat mij even iets te snel. We hebben het vragenuurtje gehad, financieel, daar hoor ik nu 
helemaal niets meer van. Ik denk dat daar toch wel hele belangrijke vragen gesteld zijn die 
samenvattend toch ook aan de vergadering hier gepresenteerd moeten worden.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik doe mijn best om heel rustig te vragen zijn er vragen dus ik beoog niet om iemand te overbruggen. 
Dus als u zegt, en dat had u ook bij a of b kunnen doen, dat maakt mij niet uit, maar dan gaan we 
even terug naar a en b samen. U stelt de vraag aan de penningmeester want anders ga ik hem 
vragen of hij letterlijk wil herhalen wat er allemaal gezegd is, maar u heeft een specifiek punt.  
 
P.A.J. Stravers, De Albatros 
Een specifiek punt is toch de situatie vanuit de regio’s om het zo te zeggen. Het vermogen, is net ook 
al even aan de orde gekomen. Ook de problematieken die spelen over tekorten en dergelijke die niet 
direct in het jaarverslag zichtbaar zijn maar waar het natuurlijk wel op het ogenblik rondzingt om het zo 
te zeggen. Ik denk wel dat de penningmeester daar toch wel even de vergadering hier over moet 
informeren.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Met alle plezier. Penningmeester. 
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Het gaat even om het volgende. Wij hebben vrij recentelijk een vergadering gehad met de Adviesraad 
Regiozaken. Het probleem dat we  hadden had twee aspecten. Eén is dat de regio Noord met maar 
10.000 leden onvoldoende inkomsten kan genereren uit die € 2,50 die we per lid vragen voor regio 
doeleinden om de boel daar draaiende te houden. In 2013 heeft de regio dat zelf bijgelapt. In 2014 
hebben wij in Nieuwegein via het bondsbureau, hebben wij dat bijgelapt. Alleen hebben we gezegd, 
de regio’s die moeten zichzelf wel kunnen bedruipen dus daar moet een oplossing voor gevonden 
worden. Twee is dat wij op basis van eisen van zowel NOC*NSF als van onze accountant bepaalde 
eisen moeten stellen aan de administratie van de regio’s. Daarvoor wordt hier op het bondsbureau  
een aantal zaken gedaan, onder andere is dat een stukje accountantscontrole waarbij ook de regio’s 
onderwerp zijn. En het is een stukje professionalisering en standaardisatie van de administratie van de 
regio’s. We hebben toen daar een voorstel voor gedaan wat door de Adviesraad Regiozaken is 
afgewezen. Vervolgens is dat teruggekomen in het bestuur en het bestuur heeft toen besloten om met 
ingang van 1 januari 2015 van die € 2,50, € 0,50 af te trekken en binnen de landelijke bond te houden 
om dat te besteden aan regiozaken. Twee regiozaken waren dat in ieder geval. Dat was namelijk een 
bijdrage leveren aan regio Noord om ervoor te zorgen dat zij hun administratie op orde kunnen 
houden en het tweede aspect was de verbetering van en standaardisering en professionalisering van 
de financiële administraties. Daar waren de penningmeesters niet gelukkig mee en dat kan ik me ook 
wel voorstellen omdat bij een aantal regio’s, waar de regiovergaderingen al geweest waren, de 
begrotingen al waren vastgesteld en bij een aantal andere regio’s stonden die vergaderingen op punt 
van beginnen zo ongeveer. Die begrotingen waren al klaar dus als bestuur hebben wij ons beraden en 
gezegd van OK dan putten wij dat voor dit jaar, voor 2015, hou uw begrotingen zoals die zijn en wij 
putten dat uit de € 500.000 bestemmingsreserve die u op dit moment heeft. Ten aanzien van de 
daadwerkelijke kosten die dan gemaakt worden, wij schatten dat op ongeveer € 50.000 voor het totale 
land. Dus het is niet € 50.000 per regio want dan zou je snel door je bestemmingsreserve heen zijn, 
maar het is € 50.000 voor alles. Daarbij hebben wij ook bepaald, afgesproken, dat wij met de 
Adviesraad Regiozaken in 2015 zullen kijken hoe we dat voor 2016 en verder zullen gaan oplossen. Ik 
heb dat net niet gezegd omdat ik dat eerlijk gezegd een punt vond wat wij met de regiobesturen vooral 
moeten bespreken. Het maakt namelijk voor de verenigingen in zoverre niets uit, die € 2,50 blijft 
gewoon die € 2,50. Daarnaast is er een bestemmingsreserve van € 500.000 waar ik het net ook niet 
over gehad heb, waar we het ook met de regio’s over zullen hebben van op wat voor manier kunnen 
wij dat zo goed mogelijk besteden om uiteindelijk die regio’s datgene te laten doen en te offreren aan 
de verenigingen waarvoor ze in het leven zijn geroepen. Dat zijn zaken die allemaal nog lopen maar u 
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vraagt mij om het nu even specifieker te doen dan wil ik dat, zo geheim is dat nu ook weer niet, dus 
vandaar dat ik dat nu even op deze manier heb toegelicht.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank aan de penningmeester. Wil de heer Ten Voorde daar dan nog iets aan toevoegen. Dat is niet 
het geval vanuit het voorzitterschap van de regiozaken. Dat is even de openheid en het verslag van 
vanmorgen. Dat beantwoordt, zie ik, aan uw wens.  
 
J.A. Dekker, De Albatros 
Ik begrijp van de penningmeester dus dat van de bijdragen, die € 2,50, die bestemd zijn voor de 
regio’s dat het bondsbestuur besloten heeft daar € 0,50 af te halen, naar zichzelf toe te trekken en dat 
te gaan besteden aan de regio of de regio’s.  
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Bijna. Dat was inderdaad de bedoeling maar wat ik al zei van de regio’s hadden hun begroting al op 
orde en daar is rekening gehouden met die € 2,50. Dus vandaar dat we gezegd hebben dat voor 2015 
willen we in principe wel handhaven maar niet die € 0,50 aftrekken maar dat we dat uit die € 500.000 
bestemmingsreserve die we op dit moment hebben voor de regio’s, dat we dat daar uit halen en dat 
wij in overleg met de Adviesraad Regiozaken kunnen kijken of we voor 2016 daar een definitieve 
regeling voor hebben gevonden zodat het mes aan twee  kanten snijdt. Regio’s enerzijds tevreden, 
Noord uit zijn administratief technische problemen en dat wij onze administratie kunnen voeren zoals 
het hoort.  
 
J.A. Dekker, De Albatros 
Deze aftrek, of die € 0,50 van de betaling regio’s afhalen, dat is iets, een maatregel, wat ook binnen 
de algemene ledenvergadering hier besloten moet worden of niet.  
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Nee, want u betaalt gewoon € 2,50 regiocontributie en hoe dat dan verder verdeeld gaat worden is in 
feite een interne zaak tussen bondsbestuur en de regiobesturen. Want de contributie wordt 
vastgesteld door de Algemene Ledenvergadering en die contributie is € 2,50. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
En daarmee heeft u in de regio, in uw desbetreffende regio, de gelegenheid om daar uw zegje over te 
doen. De penningmeester legt uit dat we voor dit jaar een noodverband hebben aangelegd in goed 
overleg en dat de komende tijd het overleg daar over voortgaat. Dus als u daar een opinie over heeft 
dan roep ik u op naar uw regio toe te gaan en daar iets te vinden en te bespreken.  
 
J.A. Dekker, De Albatros 
Nou hadden wij een week geleden een regiovergadering. Dit punt is ook aan de orde gekomen en dat 
had nogal binnen het regiobestuur heel veel onvrede. Ik had zelfs begrepen dat in de Adviesraad deze 
maatregel ook is besproken en toen hebben alle regio’s, alle vijf, hebben toen allemaal gezegd, nee 
dat vinden wij niet juist om dat op deze manier te doen dus dat had geen consensus. Nou is het 
advies wat anders dan er over mogen beslissen. Dan wordt dit nu via het oproepen van wat is nou 
besproken bij de penningen, wat is er nu allemaal besproken, komt deze maatregel naar boven maar 
dan ben ik dan ook benieuwd hoe mijn collega’s er tegenaan kijken, tegen deze beslissing. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Toch even de spelregels in onze democratie nog een keer herhalend. U heeft een regio als 
vereniging, u bent één maar dat geldt voor u allemaal, daar bespreekt u dit soort zaken. We hebben 
net met elkaar een praktische oplossing afgesproken waar consensus openstaat voor 2015 waardoor 
niemand in zijn belangen geraakt wordt en u heeft juist het komend jaar alle tijd om dit te bespreken. 
Ik bedoel eventjes om het perspectief voor vandaag te schetsen. De penningmeester wil daar nog kort 
even op reageren.  
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
In die zin dat in eerste instantie wij met een voorstel zijn gekomen voor een bepaalde vorm van 
afroming en dat werd dus door de Adviesraad Regiozaken afgewezen. Toen zijn we met een ander 
voorstel gekomen en daarvan hebben wij als bondsbestuur gezegd van luister eens we kunnen wel 
eeuwig door blijven discussiëren maar dit is voor 2015 het besluit dat wij nu genomen hebben. 
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Vandaar ook dat we gezegd hebben van, voor 2016 zullen wij opnieuw in overleg treden met de 
Adviesraad. Waarbij we uitdrukkelijk gezegd hebben kom met een alternatief want het alternatief dat 
we in eerste instantie naar voren gebracht hebben dat was een afroming van ik meen 0,60 boven de 
20.000 leden en dat werd dan afgeroomd en dat werd dan voor die twee doeleinden die ik net 
genoemd heb zou dat dan besteed gaan worden. Dat werd unaniem afgewezen en toen zijn we met 
dit voorstel gekomen waarin we nogmaals uitdrukkelijk zeggen van dat geld is wel voor de regio’s 
benoemd alleen een gedeelte van die 2,50 wordt nu niet vrij ter besteding aan de regio’s gegeven 
maar heeft een bepaalde bestemming en die bestemming wordt via het bondsbureau uitgekeerd. Daar 
komt het op neer. En nogmaals, en dat is de laatste keer dat ik dat zeg, en nogmaals wij zijn in 
overleg we gaan in overleg met de Adviesraad om voor 2016 een goede en permanente oplossing te 
vinden.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik zie nog een ander lid opstaan.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Ik heb een vraag want als mij iets niet duidelijk is dan ga ik gewoon vragen stellen. Die € 2,50 
contributie per persoon in de regio, is nu de moraal van het verhaal uiteindelijk dat wij als 
verenigingen, die dat op moeten hoesten, uiteindelijk geen eindstem hebben in de bestemming van 
die gelden. Want u zegt, wij romen € 0,50 per persoon af. Het is niet dat ik het niet snap maar ik wil 
het graag wel snappen hoe het werkt met de uiteindelijke besteding. Er werd net een vraag gesteld. 
Hier is dat dan geen onderwerp voor de Algemene Ledenvergadering. Ik denk dan eerlijk gezegd wel 
maar dan moet ik eerst antwoord hebben op die vragen. Wie beslist nu uiteindelijk finaal over de 
besteding van die gelden met name de overschotten in die regio’s. Wie is daar de baas over.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
De penningmeester krijgt weer het woord. 
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Het is zo dat de regio’s hun reserve hebben opgebouwd en het is aan de regio’s cq aan de 
regiovergaderingen om ervoor te zorgen dat dat geld op een juiste manier besteed gaat worden. De 
regiovergaderingen hebben daar het laatste woord in. Alleen voor dit jaar hebben we dat noodverband 
aangelegd omdat wij door problemen met Noord en met de administratieve heffingen eigenlijk een 
beetje klem kwamen te zitten. Als je het 100% zuiver zou doen dan moeten wij, en ik hoop dat we dat 
in 2015 gaan redden voor 2016, dan moeten wij met de regio’s overeenkomen van hoe lossen wij dit 
probleem op. Op het moment dat wij dat probleem opgelost hebben dan zal een deel van die 
regiocenten in de begroting kunnen worden opgenomen van de regio’s, dat dat op een bepaalde 
manier besteed gaat worden. En dan kom je in de regiovergadering en dan kun je daar ja of nee tegen 
zeggen. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Nog even een kleine toevoeging. De begroting van de regio’s heeft wel de goedkeuring uiteindelijk 
van het bondsbestuur nodig en dat is gebouwd, dat is onderdeel van ons totale gebouw, om ervoor te 
zorgen dat de regio’s ook binnen de lijnen van de afspraken van de ledenvergadering blijven met alle 
financiële aspecten die daar bij horen. Dus nogmaals het antwoord op uw vraag waar moet ik daar 
over discussiëren, in de regio.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Dat was niet mijn vraag hoor, want dat wist ik al. Nee mijn vraag was een veel fundamentelere vraag 
en daar heb ik nog steeds geen antwoord op. Wie is de baas over dat geld. De vereniging of de regio. 
Met andere woorden, wij zitten daar straks in een regiovergadering, wij kunnen onze stem daar laten 
horen, maar is dat nou een stem of iets wat aanhoord wordt, vervolgens meegenomen wordt maar 
uiteindelijk buiten ons bereik om tot een bestuursbesluit waar we het mee hebben te doen. Dat is mijn 
vraag.   
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
U stelt een vraag die ik zo kan transponeren naar de staatsinrichting van Nederland. Er is een 
gemeente, er is een provincie en er is een Rijk. En wie is er nu de baas in de gemeente. In beginsel is 
dat de gemeente maar als de gemeente buiten de lijntjes gaat kleuren dan komt de provincie om de 
hoek kijken en als de provincie buiten de lijntjes gaat kleuren dan komt het Rijk om de hoek kijken. 
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Heeft ieder orgaan vanuit de grondwet een bevoegdheid? Ja. Heeft de regio binnen onze afspraken 
een bevoegdheid? Ja, maar niet buiten de lijntjes kleuren. En daarmee is dat uiteindelijk de lijn en 
heeft u binnen de regio een hele grote ruimte om uw zegje te doen en samen met andere regio’s dit 
bondsbestuur als ze helemaal de weg kwijt zouden zijn de weg te wijzen. Zo simpel is dat uiteindelijk. 
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
U roept simpel maar dat is het niet. Overigens het hele staatsbestel steekt iets ingewikkelder in elkaar 
dan u zegt maar dat even terzijde. Ik wil gewoon antwoord op mijn vraag.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Laat ik nou denken dat ik daar ook enig verstand van heb maar dat gaan we na de vergadering met 
elkaar bespreken. Ik probeer alleen maar aan te geven  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Ik stel een vraag en krijg een heel staatsrechtelijk exposé  er om heen. Zo moeilijk is het toch niet te 
beantwoorden.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik heb u net toch een antwoord gegeven. Uw vraag was wie is de baas.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Wij hebben inderdaad straks concrete noden die wij met de regio willen bespreken. Wij willen gewoon 
onderling democratisch overleg, afspraken maken over de besteding van de reserves. Zo hebben wij 
bijvoorbeeld in onze eigen regio discussie over de automatische tijdswaarneming waar we mogelijk 
wat middelen voor willen hebben. Moeten wij dan gewoon afwachten wat er uit de regio komt of 
kunnen wij er gewoon over stemmen met elkaar. Met andere woorden, is het democratisch zo 
afgedekt binnen die regio’s dat wij uiteindelijk, de afzenders van het geld, er ook weer over, voor 
regiodoeleinden, daarover kunnen beschikken.  
 
F.D. van Heijningen 
Ik blijf toch tegen u zeggen, want het is helemaal geen flauw antwoord van mij, dat iedere democratie 
met lagen, en afdelingen, aspecten kent van overleg, en van controle. Dat is hier niet anders. Een 
regio is een uitvoeringsorgaan van de KNZB. Hier op de ledenvergadering wordt daar beleid op 
gemaakt. Dus het zou vreemd zijn als een regio op verzoek en na overleg van de verenigingen een 
hele andere kant op loopt dan de KNZB hier via de ledenvergadering, via dat meerjarenperspectief 
heeft genoemd. Alles wat daar binnen past is een onderdeel van redelijk overleg. En de KNZB, het 
bestuur, is zich er van bewust dat niet in alle regio’s het precies hetzelfde zou moeten zijn. Ik heb u 
net in mijn toespraak gezegd dat het goed zou zijn als wij, als het gaat om de uitvoering, daar met 
elkaar nog wat scherp op zouden kunnen worden waarbij ik mij kan voorstellen, nu ga ik echt de 
diepte in, dat je op een aantal onderdelen zegt, dat moet in het hele land exact op dezelfde manier 
gebeuren want dat is voor ons allemaal gelijk. Maar in regio Noord kan een aantal thema’s op een 
andere manier spelen dan in regio Zuid. Dat moet in de regio besproken worden, daar kan ik ook geen 
antwoord op geven. Zal dit bestuur de ruimte gegeven worden voor dat soort overleg en invulling. Ja 
natuurlijk. Maar stel nou dat een regio tegen ons zegt, wij weigeren, het zijn echt allemaal  
theoretische exposities want ik geloof helemaal niet dat we daar aan toekomen, wij weigeren ten 
enenmale dat nationaal belang hier uit te voeren. Daar zijn wij principieel tegen. Op uw vraag wie is er 
dan de baas, dan is de kans groot dat het bestuur zegt, ja wacht even, we hebben een paar afspraken 
gemaakt, dit zijn in feite thema’s die we overal terug willen zien, dus beste regio dat moet u van ons 
gaan doen. Maar daar zijn natuurlijk altijd weer een heleboel gesprekken aan vooraf gegaan. Ik 
bedoel wij hebben hier geen sjabloon wat we zomaar opstempelen. En wij zijn, en ik kijk ook naar de 
voorzitter van de Adviesraad Regiozaken, juist met elkaar in gesprek om ervoor te zorgen dat de 
regio’s een plek krijgen in het grote instituut van de zwembond dat we met z’n allen maken om ervoor 
te zorgen dat de zaken soepel lopen. Dat allemaal naar aanleiding van uw vraag.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Dank u. Ik krijg nog niet spits uw antwoord in mijn hoofd op de vraag die ik heb gesteld maar ik laat  
het even hier bij anders wordt het een oneindige discussie waar we de rest van de vergadering niet 
mee lastig willen vallen. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
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U blijft steeds vragen wie is er de baas. Het lijkt wel of u wilt horen dat wij zeggen wij zijn de baas. Nee 
wij zijn niet de baas 
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Nee u moet me geen woorden in de mond leggen. Ik heb gewoon een reële vraag. Wie is uiteindelijk 
degene die de eindstem heeft in de bestemming van de gelden, overschot van de regio. Dat was de 
vraag. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik denk dat ik toch een zeer genuanceerd antwoord heb gegeven en gezegd dat de regio’s een grote 
mate van verantwoordelijkheid en bevoegdheid hebben en dat er een aantal kaders is dat het bestuur 
stelt en dat daar eerst het gesprek over gaat en mocht iemand buiten het kader willen gaan, ik heb al 
gezegd dat ik dat vooralsnog niet denkbaar acht, dan zou het bestuur kunnen ingrijpen.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Ik laat het even hier bij om de reden die ik net heb genoemd.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik zie dat er nog een vraagsteller is. 
 
M. Boorsma, VZC-E&P 
Een vraag maar misschien ook een conclusie. Als ik het verhaal zo lees dan begrijp ik hier uit dat 
uiteindelijk het bestuur beslist waar de gelden heen gaan en ik denk dat dat voor zover ik begrepen 
heb, nooit de afspraak geweest is.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dat was niet mijn conclusie dus ik  
 
M. Boorsma, VZC-E&P 
Dat is mijn conclusie. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik verzet mij er tegen dat u mijn woorden zo verdraait. Ik geef nog een keertje aan wat ik net gezegd 
heb dat er een grote mate van lokale en regionale autonomie is en ik trok even de parallel met de 
gemeentes en provincies, die hebben een grote mate van autonomie in Nederland. Maar het Rijk stelt 
daar kaders. Dat lijkt me een hele simpele vergelijking die ook aan de orde is.  
 
M. Boorsma, VZC-E&P 
En die kaders die zijn er nu natuurlijk maar als u zegt het gaat over die € 0,50, heb ik begrepen dat het 
bestuur anders kan beslissen van de KNZB dan dat nu het geval is. Waar die € 2,50 nu naar de regio 
gaat.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Anders zou ik kunnen beslissen dan  
 
M. Boorsma, VZC-E&P 
Zou kunnen beslissen dat van die € 2,50, niet die € 2,50 allemaal naar de regio gaat waar men in zit. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
In theorie zouden wij heel veel besluiten kunnen nemen die anders zijn dan maar dat doet het bestuur 
natuurlijk altijd in verbinding met. Dit is nou juist een voorbeeld waarin wij hebben geprobeerd in grote 
nuance een oplossing te zoeken voor een probleem dat in één keer op ons bord lag. Dat begint bij het 
probleem van regio Noord, één van de regio’s en waarbij je zoekt naar een oplossing die niemand pijn 
doet in 2015, want dat hadden wij denk ik over het hoofd gezien, dat de begroting al liep en dat 
niemand zit te wachten om de begroting opnieuw vast te stellen. Wacht even dat moeten we anders 
doen en zeggen wij met elkaar dat wij voor 2016 volgend jaar het gesprek met de regio’s aangaan om 
te zoeken naar de beste oplossing. En dat kan gaan van een nieuwe indeling van de regio’s in 
Nederland waardoor niemand meer een fundamenteel probleem heeft, dat is ook wel eens aan de 
orde geweest, tot en met andere oplossingen. 
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M. Boorsma, VZC-E&P 
Helemaal goed. Dank u wel.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Mevrouw van den Heuvel zie ik.  
 
Mevr. G.W. van den Heuvel, ZV De Meer 
Ik ben voorzitter van ZV De Meer, ik ben tevens verbonden aan de regio Oost waar ik voorzitter mag 
zijn. Ik zit in die hoedanigheid ook in de Adviesraad die zojuist is gememoreerd. Het is correct dat wij 
een voorstel aanvankelijk in de Adviesraad van tafel hebben geschoven om een potje te gaan maken 
waar geld in gaat waarvan we niet helemaal het zicht hadden van wat moeten we daar nu mee doen 
omdat we het lastig vonden om dat uit te leggen aan de regio’s en aan de verenigingen. Het is per slot 
van rekening uw geld en wij doen ons best om dat voor heel Nederland zo goed mogelijk te besteden. 
Vervolgens werd er een ander voorstel gedaan om € 0,50 cent in te houden van de € 2,50. Dat 
vonden wij wat te ver gaan en te snel gaan. Dus ik wil graag een nuance aanbrengen op wat er nu 
wordt gezegd want dat voorstel is niet gedragen door de Adviesraad. Wat wij wel hebben gezegd als 
Adviesraad dat is dat wij solidair zijn met elkaar, want zoals we hier allemaal zitten willen we graag dat 
onze sport kan worden beoefend, in welke tak dan ook, door iedereen die graag die sport wil 
beoefenen. In die hoedanigheid zijn we op zoek om de collega’s in Noord waar mogelijk te 
ondersteunen maar moeten we onszelf niet voorbijlopen dat we ook een verplichting hebben naar de 
verenigingen in onze regio’s om uitleg te geven wat we met de bestemmingsreserves doen. Al dan 
niet helemaal duidelijk als je naar het aggregatieniveau gaat kijken. Ik zou een oproep willen doen om, 
ik hoor u zeggen ga naar uw regio, maar dat wordt wat lastig want men is al bij de regio geweest, de 
regio heeft zijn mening geventileerd in de adviesraad dus ja als er zaken zijn die in de regio spelen 
dan mogen ze naar het regiobestuur, maar in dit geval is er een besluit genomen en dat besluit is dat 
we met z’n allen een andere regio willen ondersteunen. Wat handig zou zijn is als wij ook snappen 
waarom de ene regio niet uit de financiële verplichtingen komt want naast dat het minder leden heeft 
zal het ook uitgaven kennen. Daar hebben wij geen inzage in. Dus wat ik wil meegeven is ondersteun 
alsjeblieft elkaar daar waar het gaat om onze sport beoefenen, blijf van de toegekende reserves af 
binnen de regio’s want die hebben we niet voor niets neergezet. Wij zullen ook onze zaken moeten 
doen, Waterkracht moeten uitvoeren en andere zaken willen we graag met z’n allen op orde brengen. 
Maar ik denk dat het  handig is om wel een beetje duidelijkheid daarin te geven. Dank u wel. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank voor de vraag maar ik denk dat ik net al gezegd heb dat de begroting van 2015 van geen enkele 
regio op dit moment geraakt wordt dus er kan ook geen enkel effect op de uitvoering ontstaan. De 
penningmeester heeft net uitdrukkelijk geschetst welke bestemmingsreserves er zijn en hoe we in 
overleg gezocht hebben naar een oplossing voor dit jaar voor één van de regio’s. Het voert te ver om 
nu de begroting van regio Noord te laten ophoesten zonder ook maar de gedachte te willen oproepen 
dat daar nu zoveel ruimte is dat daar al een oplossing gevonden zou kunnen worden, want dat is per 
definitie niet zo. Het is voor ons, met elkaar, te zoeken naar een structurele oplossing waarin wat mij 
betreft alle ruimte is voor discussie over de beste oplossing en de vertegenwoordigers van de  regio 
zitten bij elkaar om die oplossing te bedenken. En juist daarom hebben wij de tijd voor volgend jaar 
want anders zouden we een zelfde  gesprek op de ledenvergadering kunnen voeren, om de beste 
oplossing te vinden. En als dat structurele oplossingen zouden moeten zijn, daar loopt het bestuur niet 
voor weg, maar we moeten nu met elkaar ook wel regio Noord uit de brand helpen zodat de begroting 
van 2015 en hun uitvoeringsplannen ook daadwerkelijk gedaan kunnen worden. We zitten tenslotte al 
in april 2015. Ik kijk nog even naar de voorzitter Henk ten Voorde. Wil die daar nog iets aan toevoegen 
dit alles gehoord hebbend want die ruimte heeft u maar dan moet u even naar de microfoon toe lopen. 
 
H. ten Voorde, voorzitter Adviesraad Regiozaken 
Ik denk vergadering dat de discussie die we gevoerd hebben in de adviesraad ertoe geleid heeft dat in 
de breedte zeiden we kunnen we niet leven gezien het tijdstip waarop de vergadering hadden met het 
voorstel van het bondsbestuur. Het bondsbestuur heeft uiteindelijk in zijn verantwoordelijkheid wel een 
besluit genomen maar we zullen gezamenlijk verder moeten kijken naar de wijze waarop we de 
komende jaren met deze problematiek omgaan. Ik beluisterde net ook in de vergadering wat discussie 
van hoe zit die begroting in elkaar. We hebben in de laatste vergadering ook gezegd, ben nu wat 
voorzichtig want straks gaan we weer commissies optuigen die allerlei criteria moeten bedenken en 
beoordelen en dat is nou niet iets wat wij direct ambiëren, om met elkaar dit probleem te tackelen. Ik 
zou het voorlopig even hierbij willen laten.  
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank voor de toelichting. Ik resumeer: het bestuur staat open voor overleg over het vervolg van dit 
onderwerp, sterker nog dat is ons aller verantwoordelijkheid. Het bestuur heeft geen andere oplossing 
kunnen vinden voor een acuut probleem dat op tafel ligt dan dat de penningmeester net heeft 
geschetst in overleg met. We hebben over het hoofd gezien dat begrotingen al liepen in een snelheid 
en hebben dat gecorrigeerd. En deze oplossing doet op dit moment niemand pijn maar die zou wel 
pijn kunnen gaan doen als dat jaar in jaar uit dezelfde oplossing zou zijn. Dat beoogt het bestuur niet. 
En ik roep u op, de vertegenwoordigers die in de regioraad zitten, om dat met elkaar nader te 
bespreken en dan ben ik er van overtuigd dat we met elkaar een passende oplossing voor het 
volgende jaar en daarna gaan vinden. Dat was allemaal naar aanleiding van de vraag die gesteld 
werd mede in het vragenuurtje en toen ik bij agendapunt c kwam. Ik roep u op om deze discussie nu 
ook af te ronden omdat ik denk dat we voldoende inzicht hebben geboden, wij hier ter vergadering ook 
geen andere oplossing kunnen gaan bedenken omdat we ook willen dat regio Noord door kan gaan 
met de werkzaamheden voor 2015. Eens daarmee? Dank. Want dan kom ik bij décharge bestuur. En 
de spanning is opgevoerd in ieder geval, dat is duidelijk. Kunt u akkoord gaan [applaus]. Dank 
daarvoor.  
 
 
6a. Jaarplan 2015 
6b. Begroting 2015 
Het jaarplan van 2015. Zoals dat bij u voor ligt. Agendapunt 6a. Daaraan is natuurlijk gekoppeld de 
begroting onder b. Zijn daar vragen over. Ik zie een vraagsteller. Komt u naar voren. 
 
P.A.J. Stravers, De Albatros 
Net al een beetje een discussie gehad over de regio’s. Binnenkort de conferentie voor de voorzitters in 
Dordrecht. Ik kreeg daar de uitnodiging van. Hartstikke mooi. Ik zou in ieder geval de verenigingen, die 
zijn ook allemaal druk bezig om hun begrotingen sluitend te krijgen en ook hun resultaat sluitend te 
krijgen, en dan een uitnodiging te ontvangen voor € 25,00 per deelnemer om naar zo’n conferentie te 
gaan om juist die interactie te krijgen met het bestuur dan wel het bondsbureau etc. Mijn verzoek is 
om eventueel die bijdrage die daar aan ten grondslag ligt van € 25,00 per persoon in ieder geval 
vanuit de totale rekening te betalen. Voor de begroting. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik zit even naar links of rechts te kijken hoe dat praktisch georganiseerd is.  
 
J.N. Kossen, secretaris 
Een aantal activiteiten binnen de zwembond daar moet u separaat voor betalen, bijeenkomsten, 
trainingen, opleidingen. En dit is een generieke dag waar u ook in voorgaande jaren maar ook dit jaar 
een vergoeding voor gevraagd wordt. U wordt de hele dag in de watten gelegd met een mooi 
programma, u hoeft zelf geen broodjes mee te nemen want daar zorgen we ook voor en wij denken 
dat het alleszins redelijk is om dat ook gewoon te vragen voor dit soort dagen wat we overigens ook 
voor heel veel andere dagen doen dus het is niet uniek. 
 
P.A.J. Stravers, De Albatros 
Net werd ook al heel even duidelijk aangegeven dat het een heel belangrijk communicatiemiddel is. 
Tussen verenigingen en uitvoerend bestuur, bondsbureau en dergelijke. Dan moeten we de drempel 
niet te hoog maken. Voor grote verenigingen prima, of gezonde verenigingen. Dit is juist zo 
noodzakelijk voor die verenigingen die het heel moeilijk hebben. Die moeten die kennis krijgen, die 
moeten die interactie hebben ook met andere verenigingen en de vraag is, heel simpel, zou het 
bestuur, of in ieder geval de vergadering ermee akkoord gaan om dit mee te nemen. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Uw vraag is duidelijk. De penningmeester en ik zitten te smoezen en de penningmeester geeft een 
antwoord. 
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Het probleem is dat ik nu een bestuursbesluit ga melden dat ik nog niet met mijn collega 
bestuursleden heb afgesproken maar wel met de voorzitter en dat is dat we de € 25,00 er uit gooien 
[applaus]. 
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
En dat doen wij niet omdat wij het uitgangspunt dat de directeur net schetste onjuist vinden, want ik 
bedoel dat hoort erbij, maar waar het nu gaat om voorzittersoverleg. Ik wil niet dat er ook maar enige 
belemmering ontstaat en alleen al niet door discussie aan de deelname dus ik roep op om iedereen te 
komen nu het helemaal gratis is. Dit gaat over het voorzittersoverleg voor alle duidelijkheid. Dit gaat 
over de verenigingen. We willen niet dat enig bestuur belemmerd wordt in de komst. Dat was bij 6a en 
6b. Jaarplan 2015/begroting2015. Zijn daar nog andere vragen dan wel opmerkingen over. Mag ik 
daaruit afleiden dat u akkoord gaat met het jaarplan en met de begroting zoals het voor ligt. Dank 
daarvoor.  
 
 
7. Benoeming accountant 
De benoeming van de accountant. In een bijlage aangetroffen. Wil de penningmeester daar nog iets 
aan toevoegen. 
 
J.F. Gerrits Jans, penningmeester 
Dat er geen accountant benoemd wordt op het ogenblik, maar dat is net zoals vorig jaar eigenlijk, want 
wij zijn er samen met de Financiële commissie nog onvoldoende aan toe gekomen. De accountant 
heeft nu een aantal jaren de boeken van de KNZB gecontroleerd. Martin Bauman, de partner, die 
moet sowieso afscheid nemen bij ons want hij heeft nu zeven jaar onze boeken gecontroleerd en dan 
moet hij dat aan een andere partner overdragen. Dus we hebben samen in overleg met de Financiële 
commissie besloten van laten we dan eens kijken of er een andere accountant benoemd zou kunnen 
worden. Nou is het alleen zo dat dat traject nog niet is afgerond, dat loopt op dit moment. We moeten 
het wel voor het boekjaar 2015 doen en officieel moet de Algemene Ledenvergadering de accountant 
benoemen voor het boekjaar 2015. Alleen we hebben nog niemand. Vandaar ook dat we zoals het bij 
agendapunt 7 vraagt, dat u de Financiële commissie, niet het bestuur, maar de Financiële commissie 
hiertoe mandaat geeft om dit traject verder af te ronden zodat wij in goed overleg met een nieuwe 
accountant op de proppen kunnen komen.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank voor deze precieze toelichting. Kunt u akkoord gaan met dat mandaat aan de Financiële 
commissie. U doet dat. Dank u wel. [applaus].  
 
 
Presentatie Bob van Oosterhout (Triple Double) 
Wij zijn aangekomen bij de presentatie van Bob van Oosterhout van Triple Double. Bob is in ons 
midden. Welkom. Iemand die zeer thuis is in de wereld van de sport en de marketing en ik stel voor 
dat hij zich installeert, dat wij als bestuur even een andere plek zoeken zodat we het ook kunnen 
volgen en dat we, excuus Bob, dat we even een paar minuten pauzeren zodat iedereen de rest van de 
vergadering rustig kan blijven zitten. Een paar minuten pauze en dan echt een paar minuten om gelijk 
weer gelijk terug te komen.  
 
Wil iedereen zijn/haar plek weer innemen ook achterin de zaal svp. Ik vraag uw aandacht want er 
staat nu een gast in ons midden en wij willen onze gast ook gastvrij behandelen en staat hij er zoals 
reeds aangekondigd. Bob mag ik jou het woord geven. 
 
B. van Oosterhout, Triple Double 
Voorzitter dank u wel. Dames en heren ziet u mij een heel klein beetje als een luchtig intermezzo op 
deze mooie dag. De eerste tien minuten dat ik hier binnenkwam op deze vergadering toen dacht ik na 
het zien van zes filmpjes, deze vergadering kan ook wel als filmpje worden afgedaan. Maar gelukkig 
kwam er toen wat vuurwerk en van wrijving komt glans zullen we maar zeggen want ik zie dat als heel 
positief. Zaterdagochtend geweest inmiddels bijna en u bent hier allemaal bijna uit het hele land dus 
heel erg positief. Dat getuigt van passie voor uw sport. En uiteindelijk in sport want daar ben ik ook in 
actief. Sport marketing is natuurlijk ook gewoon topsport en bezig zijn met topsport, gaat het om 
passie, commitment en dedication. Kent u de wet van de vlaflip. Wie kent de wet van de vlaflip. 
Iemand hier? Ik heb het genoegen om, dat is één van de dingen die ik, ik moet eigenlijk zeggen 
ernaast doe, ik zal zo even in het kort vertellen wat ik doe, om Louis van Gaal te mogen begeleiden. Ik 
ben zijn laat ik zeggen commercieel zaakwaarnemer. Ik bemoei me niet met de clubs waar hij als 
trainer, coach naar toe gaat, maar alle commerciële deals rondom Louis die begeleid ik. Louis is 
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natuurlijk, daar hoeven we niet over te discussiëren, extreem succesvol geweest in alles wat hij doet 
en als je gaat analyseren waar dat vandaan komt dan heeft dat te maken met dezelfde passie die ik 
hier vanochtend wel een beetje merk. Bij AZ, toen hij trainer was van AZ, hadden ze daar iedere keer 
een maandmenu. Dat heette dan het menu, en dan kwam er een naam X, en dat werd in de maand 
maart het menu Louis van Gaal. En dan is het gebruikelijk dat de persoon in kwestie ook mag 
aangeven wat dat menu dan precies is. En Louis van Gaal zei, ik ben Louis van Gaal, ik ben van de 
Hollandse pot, dus beginnen met een tomatensoepje, een koteletje met sperziebonen, gebakken 
aardappeltjes en een vlaflip als dessert. Die kok die dacht dat is lekker, daar komen we goed mee weg 
en op de dag van de lancering van het menu Louis van Gaal op 1 maart stond Louis ’s ochtends in de 
keuken. Die koks schrokken zich kapot. Louis van Gaal zei ik mag dan nu graag een vlaflip zien. En 
die koks die gingen aan de slag met een vlaflip en die zetten een vlaflip voor Louis neer en Louis zegt, 
mannen even bij elkaar. Allemaal rondom die vlaflip. De vla is verkeerd ingeschonken, ingeschud, die 
moet tegelijkertijd zodat er een mooie combinatie en een goede scheiding ontstaat. De swirl van 
siroop die moet goed rond en dan naar het midden toe draaiend zijn. Zo deed mijn moeder dat ook. 
De slagroom die jullie hebben gebruikt komt uit een spuitbus. Een kunstmatige slagroom dus eigenlijk. 
Mijn moeder klopte de slagroom vers. Dus op de vlaflip wil ik verse slagroom, zo’n mooie mop. En dan 
het allerbelangrijkste van de vlaflip, het mandarijntje. Jullie hebben een mandarijntje uit blik gebruikt. 
Mandarijntjes uit blik zijn zompig. Die geven een oranje restje op de slagroom. Ik wil verse mandarijn 
op mijn vlaflip en die mandarijn mag pas op de slagroom worden gelegd op het moment dat de vlaflip 
wordt uitgeserveerd. Die koks waren allemaal mee aan het schrijven en die hebben de vlaflip 
uiteindelijk zo gemaakt. Moraal van het verhaal, en daarom vertel ik hem, de reden waarom deze man 
zo succesvol is in alles wat hij doet, is dat hij ook in alles wat hij doet de lat voor zichzelf absurd hoog 
legt. Zelfs een vlaflip waar werkelijk niemand zich mee zou bemoeien daar bemoeit Louis van Gaal 
zich mee. Dat is voor mij een les als sport marketeer, dat betekent dat je altijd moet kijken naar alle 
details en dat alles belangrijk is. Dat proberen wij te doen in ons vak. Ik ben sportmarketeer, ik heb 
een sportmarketing bureau dat heet Triple Double. Wij opereren vanuit een oude Philips fabriek in 
Eindhoven, die hebben wij omgeturned tot een centrum voor sport, marketing en media. Wij hebben 
ook twaalf sportbonden die daar een soort marketing zetel hebben om gebruik te maken van elkaars 
kennis, elkaars netwerk, om elkaar te inspireren, ik ben er erg trots op dat we ook daar een hele 
mooie band met de KNZB in hebben opgebouwd, dat we elkaar daar ook regelmatig treffen, in die 
context. Het ademt sport, het heeft allerlei leuke ruimtes die inspireren, dus ben vooral van harte 
welkom om daar ooit een keer naar binnen te wandelen en een kop koffie te drinken. Wij zijn een 
sportmarketing bureau dat koppelingen maakt tussen sport en bedrijfsleven. Ik noemde net Louis van 
Gaal maar in 99 van de 100 gevallen zijn het juist de merken die onze klanten zijn. Wij begeleiden 
Opel en Feyenoord, Aegon en Ajax, wij begeleiden ABN AMRO, wij begeleiden Essent, wij begeleiden 
Albert Heijn. Wij begeleiden hele mooie merken, hele grote, maar ook hele kleine en wij vertellen ze 
dat sport zoveel mooie dingen heeft die zij kunnen benutten om hun marketing communicatie of 
commercie of interne trots of maatschappelijke doelen te bereiken. Dat is eigenlijk wat wij dag in dag 
uit doen. Dan ga je nadenken over waarom doe je dat. Ik leg zo meteen een brug naar een andere 
slide want dit is iets waar heel veel partijen, bedrijven maar ook sportbonden, niet altijd voldoende bij 
stil staan. Waarom ben je nou echt op aarde. Wij hebben daar over nagedacht. Wij hebben gezegd 
heel simpel, wij zijn op aarde, wij doen dit wat wij doen omdat we knettergek zijn van sport. Wij 
houden van sport, wij geloven in sport, wij kunnen geen genoeg krijgen van sport. Dan ga je ook 
nadenken over de how. Dus hoe doe je dan wat je doet. En daarvan hebben we gezegd we make 
sports count. Ik doe dit al 22 jaar dit werk en ik heb jarenlang te maken gehad met bedrijven die altijd 
dachten van sport, sportsponsoring, wat heb je daar nou aan. Dat doe je toch eigenlijk voor de lol of 
dat er een bepaalde affiniteit is of omdat je geld genoeg hebt of als hobby van de directeur. Nee 
zeggen wij, wij zijn inmiddels betrokken bij een enorme geldstroom van bedrijfsleven naar sport en 
bedrijven, geloof mij, anno 2015 doen dat alleen maar dat je ook echt kunt laten zien wat die 
geïnvesteerde euro voor ze doet. Daar zijn wij elke dag mee bezig. Deze week had ik deze 
presentatie heel goed willen voorbereiden totdat een paar dagen geleden ik een telefoontje kreeg van 
Frans van Houten van Philips die mij vertelde van Bob, het is uitgelekt. Het is bekend dat wij van het 
shirt af gaan van PSV. Wat toen gebeurde was ongekend. Ik ben op één dag 30 keer geïnterviewd, 30 
keer voor alle mogelijke media die allemaal kennelijk hier bovenop doken omdat het groot nieuws was. 
Philips van het shirt af, dat was natuurlijk een aardverschuiving want Philips op een PSV shirt dat is 
hetzelfde als water uit de kraan, dat is er gewoon altijd. Maar even los van die interviews, daar gaat 
het eigenlijk niet over, wat ik wil onderstrepen is wat een enorme impact kennelijk sportsponsoring 
inmiddels heeft. Het stoppen van Rabobank, dat zorgde voor een rechtstreekse uitzending van het 
NOS journaal wat gewoon gevolgd werd. En ook op die dag heb ik geloof ik 29 cameraploegen, radio 
stations, etc. te woord gestaan om uit te leggen waarom Rabobank dat deed en wat ze goed deden en 
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wat ze niet goed deden. Lang verhaal kort, sportsponsoring is inmiddels een business in ons land 
waar meer dan één miljard euro in om gaat  en dat is serieus. Dus het geeft ook alles aan over de 
passie van sport. Wat ook leuk is, daar ga ik zo meteen even op in, is dat sportsponsoring natuurlijk 
veranderd is. Vroeger was sportsponsoring, kijk naar dit voorbeeld Philips PSV, dat ging alleen maar 
over dat shirt en dat ging alleen maar over reclameborden en stoeltjes in een stadion. En daarom is 
ook jarenlang geroepen van ja daarom is sponsoring van zwemmen zo lastig, want je hebt geen shirts 
en je hebt niet elke dag televisie en je hebt niet dit en je hebt niet dat. Nee, maar je hebt wel helden. 
De grootste Olympische sporters die wij gehad hebben de laatste 20 jaar, daar spelen de zwemmers 
en zwemsters natuurlijk een heel prominent onderdeel van. Daarnaast heeft zwemmen natuurlijk 
geweldige normen, waarden, maatschappelijke kanten, symboliek van de strijd tegen het water. 
Gezondheid, bewegen, fit zijn, de basis daarvan, dus er zijn ook heel veel kansen. Daar kom ik zo 
meteen even op terug omdat het bedrijfsleven tegenwoordig ook helemaal niet zoveel geïnteresseerd 
is in alleen maar die reclame op die bordjes, of die namen op een shirt. Een bedrijf begrijpt dat ze ook 
normen en waarden moeten gaan uitdragen richting hun achterban. Dat is goed nieuws voor deze 
sport. Ik heb een paar hele kleine voorbeelden van dingen die wij gedaan hebben om te laten zien dat 
bedrijven tegenwoordig anders denken. De KNGU zocht geld en wilde sponsors hebben en 
vervolgens hebben wij gekeken van waar gaat het nu om. Sponsor van een bond is niet cool. Dat is 
niet leuk, daar zitten bedrijven niet op te wachten. Een bond is een bond. Dat is niet een ding waar 
heel veel passie omheen zit. De passie in een zwemmer die zit rond Pieter, rondom Ranomi, rondom 
Inge de Bruijn. Daar zit de echte passie natuurlijk van zwemmen. De passie zit rondom grote 
evenementen, rondom Olympische spelen. Dan komt dat zwemgevoel rondom Olympische spelen 
ineens dubbel en dwars bij je binnen. Wij hebben gekeken van waar zit daar die passie. Niet bij die 
KNGU, die turnbond, die passie zit bij Epke bijvoorbeeld. Maar die passie zat ook bij het fenomeen 
bewegen, dus daar waar de KNGU geen sponsors kon vinden. Wij hebben tegen elkaar gezegd, laten 
wij geen sponsor zoeken voor de KNGU, laten wij iets nieuws ontwikkelen. En wij hebben dat 
beweegdiploma vastgepakt want ja in het zwemmen heb je een zwemdiploma maar je hebt geen 
beweegdiploma terwijl ieder kind eerst zal kunnen moeten bewegen voordat je kunt gaan roeien of 
kunt gaan basketballen of kunt gaan voetballen. En het grappige is dat beweegdiploma daarvan 
zeiden veel bedrijven in een keer van hé dat vinden wij leuk. Dus Nijntje, een hele aparte sponsor 
natuurlijk, Nijntje en Kellogg en C&A hebben gezegd van ja dat bewegen voor kinderen dat vinden we 
wel een thema, dat willen we wel vastpakken. Die bond, daar hebben we niet zoveel mee maar 
bewegen willen we wel ondersteunen. Je moet daarbij ook uit je context durven denken. Dat hebben 
we hier gedaan met een aantal turners waaruit bleek dat ze ook naast turnen heel veel affiniteit 
hadden met muziek. Ze speelden, ze drumden, ze speelden gitaar, ze zongen, een aantal daarvan 
heeft flinke tatoeages, dat wisten wij allemaal niet want bij turners denken wij aan die ideale 
schoonzoon in die strakke broekjes, maar dit waren hele andere jongens. Vervolgens hebben wij een 
soort bandje geformeerd, we hebben een nummer gemaakt samen met Kensington, de bekende band 
en we hebben een concept ontwikkeld Rock to Rio. Rock in Rio is het uiteindelijk geworden trouwens. 
Rock in Rio. En we zijn naar bedrijven gegaan die veel beter aansluiten bij het fenomeen muziek en 
sport. Dus nu zitten wij om tafel met Heineken. Dat is eigenlijk al rond trouwens. We praten met 
Heineken, we praten met andere bedrijven die zeggen muziek en sport richting Rio met turnen, met 
Epke, met die andere jongens, ja dat wordt in een keer een heel stuk interessanter. Dit is ook een hele 
leuke om jullie aan te geven hoe tegenwoordig bedrijven kunnen nadenken over sportsponsoring. Ik 
vertelde net al vroeger ging het om namen op het shirt, reclameborden, Dit is een heel mooi bedrijf 
IGO-POST, wie kent IGO-POST? In Helmond, zitten in de relatiegeschenken. Zijn een van de grootste 
spelers ter wereld op het gebied van relatiegeschenken. Klopten bij ons aan, gaven aan, Bob we 
hebben dit budget. Sport, wij geloven dat sport iets voor ons kan betekenen maar wat zou dat kunnen 
zijn. En toen verwachtten ze dat wij bij ze terug zouden komen en zouden zeggen van je kunt op het 
shirt bij Vitesse, je kunt sponsor worden van de KNZB, je kunt de Topshelf Open omarmen, je kunt dit, 
je kunt dit, je kunt dit. Maar dat hebben we allemaal niet gedaan. Wij hebben gezegd van wat is nou 
de kern van IGO-POST wat zij doen. De kern is, dat roepen zij zelf, is de Experience of Giving. Het 
moment wat ontstaat wanneer de ene aan de andere mens een cadeautje geeft. Dat moment, dat is 
de kern van hun business. Dat hebben wij geprojecteerd op de sport en geconcludeerd dat er één 
ding is waar wij als Nederlanders totaal niet goed in zijn, dat zijn er wel meer trouwens, maar dit is er 
een van, prijsuitreikingen. Vreselijk, lulliger kan bijna niet. Wij zouden het liefst een marathon lopen 
terwijl hij over de streep loopt een fles wijn geven, hier. Wij hebben dat niet in ons dna zitten om dat 
met grandeur te doen. Maar daar is een oplossing voor hebben wij gezegd. IGO-POST wordt 
ceremonial partner van de Nederlandse sport. En wij ontwikkelen een truck, een vrachtwagen, die 
rijden we naar grote evenementen toe, dit is natuurlijk niet het beste voorbeeld, dit was overduidelijk in 
een zwembad in Eindhoven, daar kon dat niet, maar die vrachtwagen die rijdt overal naar toe, die gaat 
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de hoogte in, de breedte in, daar zit een confetti kanon op, licht, geluid, muziek, een dj, een 
fantastisch podium, daar komen die sporters op te staan, die krijgen bloemen, prijzen, cadeaus door 
allemaal knappe vrouwen in IGO-POST jurkjes. We zijn van plan daar Erica Terpstra nog bij te 
betrekken die gaat roepen dat het allemaal kanjers zijn die daar op het podium staan en zo proberen 
wij op een hele andere manier IGO-POST te koppelen aan sport vanuit de kern van hun business. 
Want het mooie is, dit is hun business. Ceremonial partner zijn. En dan krijg je een hele relevante 
koppeling, een hele moderne koppeling. En het mooie is, IGO-POST heeft hier eigenlijk geen 
startbudget voor nodig gehad want het gewoon nu zo dat wij wekelijks benaderd worden voor 
evenementen die zeggen van wij willen eigenlijk wel die IGO-POST truck bij onze evenementen 
hebben staan. Dat vinden wij een verrijking daarvan. En u kunt zich voorstellen dat het moment dat 
zo’n truck daar staat dat er aan de lopende band wordt gefotografeerd, video’s worden gemaakt, die 
worden weer gedeeld op internet en dat is een hele mooie manier voor IGO-POST om zich te 
verankeren in sport. Dela volleybal daar ga ik even snel overheen, dat is een hele mooie casus die wij 
gedaan hebben, die heel succesvol is geweest. Sportmarketing is een fascinerende business 
tegenwoordig. Daar gebeuren heel veel rare dingen. Wat te denken van Azerbeidzjan die 
hoofdsponsor is geworden als land van Atlético Madrid. Nou in Azerbeidzjan wordt er voor mijn gevoel 
iedere drie minuten iemand omgelegd en vervolgens gaan zij op het shirt van Atlético Madrid de pay 
off gebruiken ‘Land of fire’. Maar het kan nog mooier. Ik zat in het vliegtuig en ik zag een vooruitblik op 
het nieuwe schaatsseizoen met allerlei marathon schaatsploegen vooral bestaand of alleen maar 
bestaand uit dames, uit leuke knappe schaatsende vrouwen die vervolgens luisterden naar de wel 
klinkende naam uwgereedschap.nl. Dat is dus een schaatsploeg voor alle duidelijkheid.  
uwgereedschap.nl, steigerhout.com , en waar schaats jij, ik bij haardhout.com. Zo kan het ook. Waar 
wij mee te maken hebben als sport marketeers dat de Arabieren continu of steeds meer onze kant op 
komen, even een serieuze noot. Daar proberen wij op in te spelen door met bedrijven uit het  
Midden-Oosten te schakelen en te kijken in welke vorm de Nederlandse markt een verlengstuk van 
hun marketing communicatie zou kunnen zijn. Maar vergis je niet, inmiddels hebben zij negen van alle 
premier league clubs, hebben zij commercieel redelijk onder controle, shirtsponsoring, stadion 
sponsoring, eigendomsrechten. Dat is echt een hele aparte trend die wij in sportsponsoring zien 
ontstaan. U ziet bijzondere wieler tenues ontstaan. Het zal deze mensen ongetwijfeld te doen zijn 
geweest om wat te shockeren. Wanneer ik dan bij deze KNZB algemene vergadering op 
zaterdagochtend in Nieuwegein zo’n plaatje laat zien is dat aardig gelukt denk ik. Glock, een 
wapenfirma, die vrolijk de paardensport is gaan sponsoren. Het kan allemaal. Maar wat te denken van 
sauna Diana, een soort bordeel op wielen dat sponsor is geweest van natuurlijk een wielerploeg en 
waar de renners na de eindsprint even de bus in konden en daar werden de kuitjes op een vrolijke 
manier losgemaakt. Shani Davis en het UWV, ook zo’n hele bijzondere combi. Maar de allerleukste 
vind ik wel dat Kim Holland met haar team en haar web online team besloten heeft, wij moeten ook 
maar eens iets doen in sportsponsoring en haar oog is toen gevallen op de Utrechtse amateurclub 
Ruc. Over de waarde van sport hoef ik hier niet zoveel te vertellen want wij zijn met elkaar natuurlijk 
allemaal believers. Sport is een fantastisch emotioneel beladen platform waar je geweldige dingen 
mee kunt doen. Dit is de entree in SX. SX is ons kantoor in Eindhoven wat ik net liet zien. Daar 
hebben wij levensgroot deze foto en quote van Nelson Mandela hangen. Sport has the power to 
change the World. Wij zitten in SX met 55 partijen bij elkaar, allemaal in de driehoek sport, marketing 
en media. Partijen die elkaar inspireren, die kruisbestuiven, die kennis delen en die allemaal geloven 
in dat wat met sport te maken heeft en de kracht die sport heeft. Even om in de stemming te komen en 
te onderstrepen dat er in ons vak een ding heel belangrijk is. Ook als je kijkt naar zwemmen, dus ook 
voor jullie als individuele clubs, verenigingen, denk altijd na over waar zit de passie in de sport. En het 
grappige is die passie die zit bij verschillende sporten op verschillende punten. In sommige sporten zit 
die passie bij een club, bij een atleet, bij een evenement, bij een accommodatie. Yankee stadion is 
voor de New York Yankees het meest beladen icoon. De New York Yankee fan vindt bij wijze van 
spreken het Yankee stadion een groter icoon dan welke Yankee speler zelf dan ook. Dus denk daar 
altijd over na, dat proberen wij namelijk ook te doen want dat maakt sponsoring een stukje 
makkelijker. Als je weet waar die passie zou kunnen zitten, het voorbeeldje van de KNGU daar zit voor 
mijn gevoel de passie meer bij bewegen dan dat je zegt van ik ben official partner van de KNGU. Nee 
die passie zit ergens anders, daar moet je over nadenken. Even heel kort want ik heb nog tien 
minuten volgens mij. De trends en ontwikkelingen die ik wil delen, want dat zijn dingen die op macro 
niveau op dit moment heel groot zijn maar waar verenigingen ook absoluut op een hele goede manier 
iets mee kunnen doen. En dan begin ik met deze misschien wel de allerbelangrijkste. Jos Burgers. 
Wie kent Jos Burgers. Jos Burgers is een goede vriend van mij, is een marketeer. Een heel goed 
spreker, veel beter dan ik en Jos komt altijd met het volgende voorbeeldje. Denk daar vooral heel 
goed over na. Jos was op een feestje en komt daar een vertegenwoordiger van boormachines tegen 
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en hij zegt tegen die beste man ‘waar worden jouw klanten nou echt gelukkig van’. En die man zegt 
van ‘ja dat is toch niet zo’n moeilijke vraag he, van boormachines’. En Jos zegt ‘nee nee specifieker. 
Denk eens goed na, waar wordt jouw klant nou echt echt echt, echt gelukkig van’. Hij denkt nog even 
na en zegt van ‘ja van de XT48 ons nieuwste model. Dat is een ding he’. En Jos zegt van ‘nee jouw 
klanten worden niet gelukkig van boren, jouw klanten worden gelukkig van gaten’. En als je daar over 
na gaat denken dat het inderdaad niet moet gaan om boren maar om gaten, dan is het de kunst om 
als merk, als bedrijf, als club, als evenement, als sportbond na te denken van wat zijn nou in ons geval 
de boren, maar wat zijn vooral de gaten. Wat is nu echt waar onze mensen, onze klanten, onze 
sponsors, echt gelukkig van kunnen worden. Go Ahead Eagles klopte bij ons aan, wilde een 
positioneringssessie, want daar begint het mee. Grote merken, grote bedrijven, maar ook grote clubs, 
dan heb ik het ook over Ajax, over PSV waar ik in alle gevallen aan tafel zit, weten vaak niet eens 
waar ze zelf echt voor staan. PSV wel, we zijn transparant, we zijn Bourgondisch en we zijn Brabants. 
Dan zeg ik tegen Toon, transparant, gastvrij ok. Ik kom bij jullie aan, ingang 10. Moet ik eerst bellen, 
dan gaat er een deur open, het lijkt wel een gevangenis, dan sta ik beneden in een ruimte, daar zit 
geen persoon meer achter de receptie, die hebben jullie wegbezuinigd. Dan denk ik bij mezelf, ik zie 
een lift, ik stap maar in de lift. Dan stap ik de lift in, die stopt ergens, dan stap ik de lift uit dan denk ik 
die gang gaat die kant op dus ik ga maar die kant op. Alle kantoren zijn gesloten. Dan kom ik 
uiteindelijk bij een open deurtje daar zit een secretaresse die zegt Bob wacht even hier binnen. Dan 
wacht ik binnen en daar staat een plant die al tien jaar geen daglicht meer gezien heeft, een heel klein 
hokje. Vervolgens moet ik wachten, dan gaat er rechts een deur open, links een deur open en 
uiteindelijk zit ik met Toon Gerbrands aan tafel. Dag zeg ik Toon als je gastvrij bent dan moet je 
gastvrij zijn. Dit heeft niets met gastvrijheid te maken. Ik zat een keer met Jan Pollemans, de 
historische voorzitter van RBC Roosendaal, en ik zat tegenover hem en zei, Jan waar staan jullie nou 
voor RBC. Wij zijn bourgondisch. Bourgondisch? Ik zit al een uur tegenover jou en ik heb alleen maar 
een plastic bekertje thee wat naar koffie smaakt gehad. Dat heeft toch niets te maken met 
Bourgondisch. En zo kan ik nog wel even doorgaan. We zaten met Go Ahead Eagles aan tafel met de 
directie van Go Ahead Eagles en het bestuur van Go Ahead Eagles vroeg ik waarom zijn jullie 
bijzonder. Die mensen zeiden tegen elkaar we zijn helemaal niet bijzonder of wel Wim. Zijn wij 
bijzonder nee he. Een voetbalclub, wat elftalletjes, een stadion, ik weet eigenlijk helemaal niet waarom 
wij bijzonder zijn. Ik zeg kijk eens naar jullie naam, FC Groningen, FC Twente, FC Utrecht. Go Ahead 
Eagles. Alleen al de naam en dan spelen in een Liverpooliaans stadion. Daar heb je het al te pakken. 
Ik had al meteen een concept in mijn hoofd. Jullie zijn vanaf nu, vanaf vandaag, de 21

ste
 premier 

league club ter wereld. Je hebt 21 premier league clubs, 20 in Engeland, Chelsea, Manchester United, 
Liverpool. je kent ze allemaal wel, 20 in Engeland en 1 in Deventer, Go Ahead Eagles. En we gaan 
werken met een Engelstalige stadion speaker vanaf vandaag. Ladies and gentlemen welcome at the 
Adelaarshorst. We gaan geen broodjes kroket meer verkopen maar fish & chips. We doen geen 
sponsoravonden meer maar high teas. Als je sponsor wordt van Go Ahead Eagles krijg je een Go 
Ahead Eagles blazer. En zo zijn we dat helemaal gaan doorvertalen. En Go Ahead Eagles had een 
positionering te pakken en we zijn ons gaan focussen op Engelse bedrijven in Nederland die we 
gingen vertellen van u bent hier gevestigd in Nederland als Engels bedrijf, u mist natuurlijk een beetje 
die premier league, wij ook met z’n allen, maar er is nu goed nieuws. We hebben hier ook een beetje 
premier league in Nederland, Go Ahead Eagles. Marc Overmars zat op radio 1 en die zei ja wij zijn de 
21

ste
 premier club ter wereld. Dat werd een verhaal maar ook meteen een valkuil want een week later 

werd Michel Boerebach geïnterviewd door VI en toen werd gevraagd van, Michel jullie zijn toch de 
21

ste
 premier club ter wereld? Nee, dat is een verhaaltje van Marc Overmars en die marketing 

jongens. Daar hebben wij verder helemaal niets mee te maken hier. Levensgevaarlijk want zoiets 
moet natuurlijk wel, ik zeg het maar er zit natuurlijk wel een serieuze ondertoon aan, op het moment 
dat je roept dat je gastvrij bent moet je natuurlijk wel gastvrij zijn. Op het moment dat je roept dat je 
Bourgondisch bent moet je natuurlijk ook echt Bourgondisch zijn. Ik was een keer bij Bob Hutten, wie 
kent Bob Hutten, de horeca magnaat, Hutten catering, horecaman van het jaar geweest jaren achter 
elkaar. Ik had een afspraak bij hem in Veghel, ik zat aan zijn bureautje, ik was in gedachten 
verzonken, ik zat met hem te praten en de deur ging open, ik kijk om, er daar komt werkelijk een 
prachtige dame binnen, echt ongekend, we zijn inmiddels getrouwd trouwens, ongekend, ze komt 
naar binnen lopen en zet voor ons twee grote glazen neer met vers fruit. Een gouden lepel er in, zo’n 
ding, vers fruit en dan niet vers fruit zoals normale stervelingen zoals u en ik dat eten druiven, 
appeltje, ananasje, nee passievrucht, papaya, guava, dat soort werk. En toen dacht ik bij mezelf, ja 
inderdaad, als je in de horeca zit en het gaat om het creëren van belevingen, culinair, het prikkelen 
van die smaakpapillen, dan moet je dat ook laten zien tot in de kleinste details. De wet van de vlaflip 
daar is ie weer. Positioneren heel belangrijk. Bepaal wie je echt bent. Dat is ook geweest waarom wij 
BrandLoyalty en Activia hebben weten te koppelen aan de schaatsploeg destijds van Jac Orie. Omdat 
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we heel specifiek zijn gaan zoeken naar partners die echt pasten waar Jac Orie en zijn schaatsploeg 
voor stond. It’s all about storytelling. Ik ga hier even snel doorheen anders duurt het te lang. 
Storytelling is een beetje een modewoord geworden in marketing maar wat we daar eigenlijk mee 
bedoelen te zeggen, denk daar in de auto alsjeblieft terug naar huis even over na, wat is het verhaal 
van jouw club, van jouw vereniging. Wat is nu echt het verhaal. Waarmee gaan wij ons 
onderscheiden. Ik zit op dit moment aan tafel met een Spaanse hockeybond, daar ben ik vorige week 
vrijdag geweest. De Spaanse hockeybond heeft geen sponsors. Maar de Spaanse hockeybond is de 
Spaanse hockeybond aan het verkopen en wij hebben gezegd van nee hoe kijkt Spanje nu tegen 
hockey aan. Na tien minuten praten al kwamen we tot de conclusie dat in vergelijking met alle andere 
Spaanse sporten family values in het hockey in Spanje heel erg belangrijk zijn. Hockey is in Spanje 
echt een familiesport. Hockey is maar heel klein maar het wordt beoefend door gezinnen. De vader en 
de moeder en de kinderen en de oom en de tante. Het zit daar gewoon in de familie. Dus wij hebben 
vervolgens met de hockeybond afgesproken dat wij vanaf nu niet meer de hockeybond gaan verkopen 
maar dat wij gaan zitten op family values. Want bedrijven zijn niet geïnteresseerd in de hockeybond 
maar die zijn wel geïnteresseerd in het fenomeen family values bijvoorbeeld. Als ze daar iets mee 
kunnen doen en ze kunnen dat combineren in hun marketing communicatie dan heb je iets te pakken. 
Denk heel goed na over het zwemmen in algemene zin maar ook over het verhaal van jouw club. 
Waar zit daar de passie maar ook waar zit daar precies het verhaal. Hoe we ons onderscheiden ten 
opzichte van hockey, voetbal en al die andere sporten die ook allemaal aan de deur lopen te 
rammelen. En zwemmen heeft natuurlijk die hele karakteristieke onderscheidende punten. Dus die zijn 
te pakken. De vorige slide en deze slide die laten eigenlijk even zien dat je ook moet kunnen 
omdenken. Dat je ook continu moet nadenken van heel veel dingen zijn eigenlijk heel vanzelfsprekend 
maar waarom buigen we dingen niet om, waarom zetten we niet een keer een zwembad ergens 
anders neer, op een heel aparte plek. Zoals het schaken ook een keer is verplaatst, het 
schaaktoernooi naar het Rijksmuseum. Of zoals er nu wordt gezwommen in de grachten van 
Amsterdam. Dat mensen dit doen voor ALS is leuk en daar zit natuurlijk echt wel een soort van 
intrinsieke motivatie in, al heb ik ook gemerkt, dat is mijn praktijkervaring, dat er heel veel mensen zijn 
die Alpe d’HuZes gaan fietsen omdat ze dat gewoon een geweldige uitdaging vinden. En het 
zwemmen door de grachten is natuurlijk best een feestje. En als je daar nu ook nog een goed doel 
mee dient is dat prima, maar het is vooral dat omdenken, ook het nadenken over hoe kunnen we nu 
een keer op een hele andere manier iets doen dan we altijd gedaan hebben. Ik had het net met Jan 
Kossen er even over, dit zijn standaard jaarvergaderingen, ik ken dit, podium, bestuur, 
hoogwaardigheidsbekleders, mensen in de zaal, interruptiemicrofoons etc. Doe dit een keer totaal 
anders zou ik zeggen. Ik heb het antwoord ook niet trouwens maar doe het wel. Even nog heel snel. 
Alles wat met sport marketing en ontwikkelingen in sport marketing te maken heeft zit ook heel erg op 
technologie en gaming vocation. Sport wordt heel anders beleefd en geconsumeerd tegenwoordig. Als 
ik naar mijn dochters kijk, die zijn 12 en 14, die vinden schaatsen al na een kwartier saai. En dat 
weten ze me ook echt duidelijk te maken. Dus niet papa we vinden het saai, nee saai. Dat is dan de 
boodschap. In een voetbalstadion zijn ze ook na tien minuten klaar. Saai. Dus jonge mensen gaan 
sport op een hele andere manier beleven, bekijken, consumeren, ervaren en daar moet je op inspelen 
want anders krijgt heel veel sport, krijgen heel veel sporten, krijgen een serieus probleem. Want denk 
even vooruit in de tijd, over twintig jaar, waarom zou je nog naar de Kuip gaan. Parkeren, door de 
regen, buiten zitten, koud. Waarom zou je dat doen op het moment dat je thuis over 20 jaar een 3D 
televisie hebt met dolby surround geluid waarbij je je zelf met een druk op de knop in de Kuip 
projecteert en beamt en dat je gewoon naast je buurman zit hologram 3d, dat je met Jan kunt praten 
en dat je alles gewoon hoort en ervaart alsof je in het stadion zit. En als je even thuis in de keuken 
een kop koffie wilt drinken druk je op de knop hologram en dan ben je weer terug in je huiskamer, ga 
je even naar de keuken en weer terug in het stadion. Voetbal en heel veel andere sporten zullen zich 
moeten realiseren dat ze zich opnieuw moeten gaan uitvinden en dat ze heel veel dingen opnieuw 
moeten gaan presenteren. Dat geldt ook voor gaming vocation en lifebetting. Maak het leuk, ontwikkel 
het digitaal door, geef de beleving een push. Op dit moment, u ziet hier een color run, ik ben mede 
aandeelhouder van Colazzo, dat is een ander sport marketing bureau dat alleen maar op 
evenementen gefocussed is, daar zijn inmiddels in België alleen al 1,3 miljoen mensen die regelmatig 
aan dit soort evenementen meedoen. Niet alleen maar lopen, want dan is het niet spectaculair 
genoeg, maar dan in een keer als het een combat run heet, een color run, een Ekiden, een urban run, 
dan wordt het in een keer heel erg leuk. Daar zou je natuurlijk ook in een zwemcontext over na 
kunnen denken. Doe iets met een bad, doe iets met, nou ja, doe rare dingen. Dit is een heel mooi 
voorbeeld tot slot, ik ben bijna op het eind. Ontwikkel moderne partnerships. Bij alle ontwikkelingen die 
gebeuren, en dat herkennen jullie allemaal wel, zie je ook dat de maatschappelijke kant van sport 
steeds groter is geworden. Een aantal jaar geleden ging sport ook in mijn geval altijd over de top, het 
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ging altijd over Pieter en Inge en tegenwoordig merk je dat sport, dus ook sponsoring, veel meer gaat 
over de gezonde waarde van sport. Bewegen, fit zijn. De maatschappelijke kant van sport. Ik zag net 
een paar prachtige filmpjes voorbij komen, wat een vereniging voor je kan betekening, een vereniging 
ook een bindmiddel is etc. Dit is een Braziliaanse voetbalclub Vitória, die heeft het op een prachtige 
manier begrepen. Die hebben gezegd, wij hebben een negatief imago, de voetbalsport heeft een 
negatief imago, maar de voetbalsport heeft ook een enorme power, heeft een enorme achterban. En 
wij gaan die power gebruiken, inzetten om een bepaald maatschappelijk doel op te lossen. Dat doel in 
Brazilië was een tekort aan donoren. Dus deze club Vitória heeft gezegd wij gaan via de achterban 
van vele, vele, vele honderdduizenden mensen gaan wij oproepen donor te worden, bloed te geven 
en dat doen we als volgt. Wij hebben rood zwarte shirts. Helemaal links ziet u het originele shirt, hier 
rechts trouwens ook, zij hebben het rood uit hun shirt gehaald, dus het rood ging we. In het voetbal is 
dat heiligschennis. En ze hebben vervolgens gezegd tegen hun hele achterban, fans doneer, word 
donor, geef bloed in het belang van dit land. En help mensen daarmee. Per 20.000 donoren brengen 
wij weer één baan bloed terug in het shirt. Dus na twee wedstrijden kwam er één baan terug. En er 
kwam een tweede baan terug en een derde en het werd een hype en de TV die dook er op. En ze 
hebben uiteindelijk 700.000 mensen gevonden, 700.000 die bloed hebben gegeven. En dat heeft dan 
weer deze club gerealiseerd. Is dit sponsoring nee, maar ook weer ja want het laat zien hoe belangrijk 
het is om maatschappelijk bezig te zijn. Het is tegenwoordig belangrijk om digitaal bezig te zijn, het is 
tegenwoordig belangrijk om het verhaal IGO-POST, om heel relevant na te denken over de kern van 
bepaalde business. Hoe sluit die aan bij sport en dan krijg je echt de allermooiste voorbeelden van 
sportsponsoring. Dat hebben wij ook geprobeerd te doen bij Feyenoord. Feyenoord en Opel zijn een 
partnership aangegaan. Opel wilde dat maatschappelijk inzetten. Opel heeft ons gevraagd hoe doen 
wij dat. We hebben onderzoek gedaan en waaruit bleek dat als je 100 mensen vraagt waar denk je 
aan, zijn hier Feyenoorders in de zaal? Jij bent een echte? Als jij het Feyenoord gevoel moet 
omschrijven wat zeg je dan. Hard werken. Dat is het Feyenoord gevoel. Wij hebben aan 100 mensen 
hetzelfde gevraagd en volgens mij 80 van de 100 mensen die zeiden van ja Feyenoord, Feyenoord, 
Feyenoord, dat zit in je hart. Wij zijn er ook van overtuigd dat Feyenoord meer in het hart zit van de 
Feyenoorder dan dat PSV in het hart zit van de PSV-er. Het Feyenoord gevoel dat gaat dieper. Dat is 
meer lijden, dat is meer commitment. En dus hebben wij die link gelegd van hart naar hart. Van het 
hart van die Feyenoord supporter naar de Hartstichting. En het probleem dat de Hartstichting heeft, te 
weinig vrijwilligers, en wij zijn via de spelers van Feyenoord die hier allemaal het hart, het reanimatie 
gebaar maken, zijn wij gaan zoeken naar extra vrijwilligers, geïnspireerd door het donor verhaal. 
Binnen een maand hadden we er geloof ik 8000 bij. 8000 mensen die aangaven ik word vrijwilliger, 
zet mij ergens op de kaart in Nederland om het Feyenoord gevoel en dat Hartstichting doel te dienen. 
Dit geeft even aan hoe bedrijven tegenwoordig naar sportsponsoring kijken. Het goede nieuws dat ik 
net met jullie deelde is dat anno 2015 bedrijven zoeken naar waarde in de sport. En zwemmen heeft 
een fantastische waarde. Wij zijn op dit moment met Jan heel druk aan het kijken hoe wij op een hele 
goede moderne manier de zwempropositie kunnen gaan verkopen. Dat is kei en kei en keihard 
werken, bijna Feyenoord. Het mooie of het vervelende van mijn job is natuurlijk, als je naar de bakker 
gaat en je legt een euro neer dan heb je een krentenbol, altijd, in mijn vak heb je nooit garanties, dat is 
jammer. Alle theorieën ten spijt is het kei en kei en keihard werken, een beetje geluk hebben ook op 
het juiste moment tegen de juiste persoon aanlopen die het echt gelooft en dan geloof ik dat we met 
elkaar ook in deze sport hele mooie dingen kunnen doen en dat ik op het volgende congres een 
voorbeeld daarvan mag vertellen. Ik zie daar naar uit. Heel erg bedankt allemaal en veel succes met 
de voortzetting.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Bob is zo vriendelijk geweest om 10 boeken beschikbaar te stellen en wij hebben in een doosje, dat 
heeft Bob in zijn hand, heeft hij de namen van de verenigingen hier aanwezig. Ik stel voor dat jij daar 
tien uit haalt.  
 
B. van Oosterhout, Triple Double 
Dat ga ik doen, ik licht het even toe. Ik ben knettergek van sportsponsoring, dat had u al gemerkt. Ik 
heb een hele goede vriend gehad. Dat was Peter Post, die kent u allemaal en Peter had mij al jaren 
beloofd van Bob ik ga jou alle ins en outs vertellen over de rally wieler ploeg. De budgetten die ermee 
gepaard gingen, de grappige anekdotes, de leuke feitjes, de succesverhalen. En Peter overleed. En 
dat gebeurde met meer mensen met wie ik twintig jaar geleden toen ik net begon gewerkt heb. 
Mensen overleden, mensen emigreerden, mensen gingen met pensioen. Er gebeurde van alles. Toen 
dacht ik van er gaat verschrikkelijk veel kennis verloren en dus ben ik een boek gaan schrijven over de 
top 100 sport sponsorcases aller tijden. Want als ik bijvoorbeeld zeg Nashua dan zeggen jullie .. 
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basketbal Den Bosch, als ik zeg Veenstra, ijshockey Flyers, als ik zeg Brother, Martinus, Als ik zeg 
Veronica, welke voetbalclub, Volendam, Pioneer - Groningen, als ik zeg Mita – Haarlem, als ik zeg 
Akai – Excelsior, Het mooie is alle namen komen naar voren en alle cases die ik net noemde zijn meer 
dan 30 jaar oud. Maar ze zitten nog in ons hoofd. Dat onderstreept hoe krachtig het fenomeen de tool 
sportsponsoring is. Daar heb ik een boek van gemaakt en daar heeft de KNZB er tien van voor jullie 
afgenomen. Ik ga er even tien uittrekken die met een boek van 14 kilo naar huis mogen gaan. Dit is de 
eerste Zwemlust Den Hommel, nummer twee TRB-RES, nummer drie Hieronymus, 4 Triton, uit 
Deurne DSZ, De Biesboschzwemmers is nummer 6, nummer 7 De Snippen, 8 DWK, De Fuut, en 
Schuurman BZC. Dank je wel.  
 
 
9. Uitreiking onderscheidingen 
Beste mensen dit was het intermezzo zoals Bob Oosterhout dat al over zichzelf zei. Ik ga een aantal 
onderscheidingen aan u voorhouden. En ik begin, ik gooi mijn eigen volgorde een beetje in de war, 
maar ik begin met de KNZB prestatieprijs. Dat gaat over de meest aansprekende sportieve prestatie 
van een team, een trainer, een sporter. Dat is natuurlijk altijd een klein beetje relatief, want er zijn 
natuurlijk ontzettend veel aansprekende prestaties, dat heeft u allemaal ook weer gezien in het 
overzicht van afgelopen jaar. Maar wij hebben goed nagedacht en ervoor gekozen onze nationale 
selectie waterpolo dames vanwege de aansprekende prestatie in Boedapest te selecteren. Mag ik 
Yasemin Smit uitnodigen. Kom gezellig naast me staan Yasemin. Fijn dat je er bent. Je 
vertegenwoordigt natuurlijk de hele groep en de  hele staf daarbij. Het is een jonge ploeg daarom 
hebben we jou ook uitgekozen, dat leek ons nu juist een mooi toonbeeld, maar ik maak daar een 
grapje over maar het is een jonge ploeg met ervaring. Jij vertegenwoordigt die ervaring en jij brengt 
die ook in, je zorgt ook voor de speelsters en we zien aan de sfeer in de afgelopen tijd dat daar echt 
iets gebeurd is. Zonder negatief te doen over het verleden want er is natuurlijk een fantastische 
prestatie in Beijing geleverd waar je zelf ook al bij was, hebben we ook een klein beetje een tijd gehad 
van een dipje en ik heb de indruk dat het team daar uitgekrabbeld is met eigen kracht, met goede 
begeleiding en dat Boedapest, de zilveren medaille, daar een uiting van was. Dit schept natuurlijk 
verwachtingen. Ik besef dat dit de druk weer hoog legt maar die druk die leg ik niet op, die hebben 
jullie voor jullie zelf. Wij steunen uiteraard het team, en wat ik graag zou willen zeggen breng onze 
complimenten voor het hele team over aan een ieder inclusief de hele staf want je doet het altijd met 
elkaar. Het is een eer voor mij om jou die KNZB prestatieprijs te overhandigen. Dat gaat gebeuren in 
de vorm van dit kleinood. En daarop staat prestatieprijs 2015 nationale selectie waterpolo dames. 
Daar hoort natuurlijk ook nog een kleine medaille en een oorkonde bij en ik geef jou graag de 
gelegenheid om zelf nog wat te zeggen. 
 
Mevr. Y. Smit 
Ik ben blij dat ik hier vandaag aanwezig mag zijn. We zijn natuurlijk hartstikke blij met deze prijs en ik 
denk dat wij een positieve weg ingeslagen zijn en we hopen inderdaad dat wij de komende tijd nog 
meer prestaties kunnen laten zien, dat we iedereen kunnen laten juichen dus super bedankt.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
En Yasemin loopt gelijk weg omdat ze nog andere verplichtingen heeft. Dat begrijpen jullie. Ik ga 
verder. Ik heb zijn naam al genoemd vandaag en toen heeft u ook al voor hem  geapplaudisseerd. Dat 
is de voorzitter van de Financiële commissie. En Kees mag rustig naar voren komen hoor. Kees van 
der Moolen. Want hij heeft natuurlijk zijn werk gedaan in de commissie sinds 2007 maar hij komt van 
De Zijl LGB. Heeft ook bijgedragen aan de fusie van destijds en is uiteraard ook bij ZVL destijds heel 
actief geweest. Wat wij hebben gezien is dat die samenwerking bij jou altijd heel erg belangrijk is 
geweest en dat je daaraan bijgedragen hebt vanuit de gedachte dat dat het beste is voor de sport. En 
ik heb net ook al gememoreerd dat je een kritisch mens bent samen met de andere leden van de 
commissie maar dat hoort er bij. Zonder wrijving geen glans. Dat spreekwoord is net ook al genoemd. 
En daarmee heb je ook bijgedragen aan de startgemeenschap met Vivax en ZVL. Als voorbeelden. 
Ook lid geweest van de  Leidse Sportfederatie heb ik hier gezien. Je bent ook op lokaal niveau al 
geëerd door de vereniging. Dat is ook al gebeurd. Je bent daar ook voorzitter geweest en zoals 
gezegd je bent daar ook voor geëerd. In 2008 ben je benoemd tot erelid van de vereniging en ook nog 
eens een keer als vrijwilligerscoödinator bij de triatlon afdeling actief geweest, een klein uitstapje, 
logisch met dat zwemmen en daarmee is er voor ons als bestuur ook alle aanleiding om jou het 
bondsereteken op te spelden om je daarmee te bedanken, te eren en vooral te stimuleren voor alle 
activiteiten bij de zwembond. Dit vind ik altijd het moeilijkste onderdeel. Daar hoort een oorkonde bij 
en ik geef jou graag de gelegenheid. 
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K. van der Moolen 
Hartstikke bedankt. Ik moet zeggen dit overvalt mij weer volledig. Wat dat betreft had ik alles kunnen 
verwachten maar dit zeker niet. Op een bepaalde leeftijd ga je wel een hoop dingen vergeten maar ik 
ben blij dat de voorzitter al die oude functies die ik uitgeoefend heb nog een keer memoreert. Ze 
komen allemaal weer boven. Als voorzitter van de Financiële commissie, als lid van de Financiële 
commissie. De laatste jaren zijn niet voor mij de makkelijkste geweest om privé redenen maar ik wil in 
ieder geval toch als voorzitter voornamelijk de vorige penningmeester en de huidige penningmeester, 
Andida Bouma en Hans Gerrits Jans, bedanken voor de hele open relatie die we als commissie 
hebben met de penningmeester. Dat geldt natuurlijk in hele sterke mate voor de financieel manager, 
Henk van den Berg, Wat dat betreft is dat denk ik ook een voorwaarde om als commissie goed te 
kunnen functioneren en dat in ieder geval de problemen die er zijn daadwerkelijk op tafel komen en 
dat je daar uiteindelijk mee aan de slag kan gaan. Ik wil uiteraard mijn mede commissieleden van de 
afgelopen jaren bedanken voor de hele fijne samenwerking die we gehad hebben. Wat dat betreft 
hebben we behoorlijk intensieve discussies gevoerd gezien ook de situatie van de KNZB die aan het 
herstellen was toen toch ook een moeilijke periode heeft gehad en nu weer toch in ieder geval in 
control om het even zo te zeggen. Dat is heel belangrijk. Nogmaals bedankt, ik vind het geweldig.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Wij hebben in ons huis, vele en vele vrijwilligers. En wat dat betreft zouden wij iedereen kunnen eren. 
Er zijn vele kandidaten voorgedragen. Als het goed is krijgen die, we krijgen ze hier in beeld, daar 
komt in ieder geval een bosje bloemen terecht dus dat is sowieso binnen en al diegenen die daar niet 
op stonden die zouden daar ook op hebben kunnen staan. Zo simpel is dat. Dus voelt u zich niet 
ontmoedigd als u niet bent voorgedragen, uiteindelijk moet ook weer een vereniging een keuze maken 
en kunnen ze ook geen 100 aanleveren. Het zijn natuurlijk mensen die al vele en vele jaren meelopen. 
Wij proberen dat heel zorgvuldig te onderscheiden, dat geldt natuurlijk ook voor de andere prijzen en 
het zit natuurlijk ook vaak heel dicht bij elkaar. De KNZB vrijwilligersprijs is nu dus aan de orde en we 
hebben uiteindelijk gekozen voor Henny van Wees. En Henny is in 1990 begonnen als official en heeft 
haar bevoegdheid als scheidsrechter in 2007 gehaald. En al vele scheidsrechters begeleid. Dat leidt 
er ook toe dat ze vele mensen moet beoordelen. Dat is een lastige kwestie, ga er maar aan staan en 
niet iedereen is het altijd met je eens en zeker niet als je kritische kanttekeningen plaatst, maar dat 
hoort bij het vak van beoordelaar. In 2014 heeft zij haar bevoegdheid als official opgezegd. Is beloond 
met het ere officialschap aldaar maar heeft ook vele jaren gefunctioneerd als secretaris van Noord-
Holland en doet het nu nog steeds voor de regio Midwest. En wij vinden met z’n allen behalve dan dat 
je dat professioneel doet als vrijwilliger, onze vrijwilligers zijn professionals, als een zeer vriendelijke 
en betrouwbare persoon waar je op kunt bouwen, waar het prettig mee samenwerken is en waar de 
bescheidenheid altijd van afstraalt en ik zie dat hier ook weer naast mij. Niet een valse 
bescheidenheid dat is gewoon jouw persoonlijkheid. Dat kan je ook niet aanleren, dat ben je gewoon 
maar wij zeggen nog een keer tegen jou hartstikke bedankt voor alles wat je gedaan hebt en blijf 
vooral doen wat je nu nog doet.  
 
Mevr. H. van Wees 
Ik moet zeggen dat ik hier volledig door verrast ben. Ik weet dat er onderscheidingen worden uitgereikt 
maar ik heb altijd iets van nou wat ik doe dat is stukken minder dan dat ik bij heel veel andere mensen 
zie. Ik vind het wel ontzettend leuk dat het op deze manier wordt gewaardeerd en ik wil ook eigenlijk 
iedereen bedanken hiervoor en ook alle mensen waar ik in al die jaren mee samenwerk want 
uiteindelijk doe ik het niet alleen maar we doen het met bestuur, commissies, mensen van de 
verenigingen en ik wil jullie daar allemaal hartelijk voor bedanken. Dank jullie wel.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Mooie woorden ook als bedankje van Henny en dat laat zien dat niemand het alleen doet en dat de 
waardering voor Henny een waardering is voor alle andere vrijwilligers en al diegenen die in haar 
omgeving hebben medegewerkt. We hebben ook een KNZB waarderingsprijs. En dat is als criterium 
voor een bijzondere verdienste voor de KNZB, de zwemsport en/of de sport in het algemeen. 
Uiteraard kijken wij goed in eigen huis maar kijken ook goed om ons heen. En de link kunt u leggen 
met Erica Terpstra, haar enthousiasme, haar bevlogenheid, haar passie, u hoorde het woord al en de 
maatschappelijke betrokkenheid. En om ons heen kijkend dachten wij aan een organisatie waar velen 
van ons daar allereerst afhankelijk van zijn. Omdat ze zwembaden exploiteren. Maar bovenal dachten 
wij aan diegene die daar sinds jaar en dag leiding aan geeft, die eigenlijk vereenzelvigd kan worden in 
het spraakgebruik met die organisatie en die dat doet met een grote passie en een groot 
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enthousiasme en die zijn mensen voortstuwt in de vaart der volkeren. En dat ook weer met grote 
gedrevenheid. Mag ik Han Witvoet uitnodigen als directeur van Sportfondsengroep in Nederland. Ik 
heb nog niet alles gezegd, ik ga ook niet alles zeggen maar Sportfondsen is Han Witvoet, Han Witvoet 
is Sportfondsen. Hij gaat dat zo meteen onmiddellijk relativeren, dat begrijp ik, maar tegelijkertijd heb 
je altijd wel mensen nodig die het vuurtje aanwakkeren, die mensen ook opstuwen. Die aan de ene 
kant dat doet met grote gedrevenheid en soms ook minder geduld voor de uitvluchten en de excuses 
want het kan toch tenslotte anders, maar die altijd ook een hart voor de mens heeft, voor de 
medewerkers, en die daar ook een plek voor heeft. En als je dat met elkaar combineert, het heilige 
vuur maar oog voor de medemens, dan word je gewaardeerd in je eigen organisatie maar ook 
daarbuiten. En ook bij jou geldt zonder wrijving geen glans. Wij hebben ook wel eens als zwembond 
een robbertje gevochten en het strijdtoneel kon wel eens NPZ|NRZ zijn, dat is in ieder geval een 
arena waar wij het afgelopen jaar af en toe gedaan hebben zeg maar maar dat hoort weer bij ook de 
passie die aan onze kant heerst en vanuit de gedachte hoe bereik je nou het beste voor de sport 
vanuit de maatschappelijke betrokkenheid. En natuurlijk heb je altijd ook een eigen belang, ook jij hebt 
dat, maar bij jou is zo merkbaar dat je altijd ruim om je heen kijkt en denkt aan hoe doen we dat 
uiteindelijk met elkaar. Wel een beetje op mijn manier maar dat is de passie die aan ons allen kleeft 
zou ik bijna zeggen. Han, daarom willen we jou als zwembond eren voor al dat werk dat jij in de 
zwembranche gedaan hebt en daarmee ons respect ook aan jou tonen. En ik wil jou graag de 
gelegenheid geven om zelf een woordje tot ons te spreken. 
 
H. Witvoet 
Erik dank je wel. Het is een genoegen om een keer in een andermans jaarvergadering te zijn. En 
overigens anders dan een van de vorige sprekers wil ik daar wel de complimenten voor uitdelen. Het 
doet voor mij heel goed aan als je wat op een democratische manier met zo’n bestuur achter een tafel 
zit, verantwoording aflegt en met elkaar een toekomst uitstippelt. Want er is natuurlijk best wel wat aan 
de hand in onze omgeving. Of dat nu bij de vereniging is of ook bij sportfondsen maar het eerste wat 
ik wilde doen is aan u complimenten uitdelen om op een degelijke manier, een koninklijk degelijke 
manier hier met elkaar een vergadering te hebben. Waar gebeurt dat nog, dat er gewoon antwoord 
wordt gegeven op vragen die er zijn of op z’n minst een weg daar naartoe die wordt uitgestippeld. Ik 
ben apetrots, ja eigenlijk door de KNZB, gewaardeerd te worden op deze manier. Dat heeft veel te 
maken met de opzet van Sportfondsen. Het was 1923, wij zijn niet zolang op de kaart als u dat al 
bent, nog niet koninklijk zeg ik er dan maar bij, maar in een jaar of tien hebben we misschien daar wel 
een kans op om daar naar toe te werken. In 1923 werd er met de pet rondgegaan. Geld opgehaald 
voor een zwembad. Zwembad Amsterdam Oost. Dat is in 1927 gerealiseerd met geld van de 
bevolking enerzijds. Dat was dat sportfonds, het heeft ook een beetje een fondsnaam, een 
bondsnaam zo je wilt, wat saai maar tegelijkertijd is het het mooiste sportbedrijf wat Nederland 
überhaupt heeft en misschien ook wel het grootste in de zin dat daar 20 miljoen mensen komen, 
sporten jaarlijks, in de zin dat er 3000 mensen werken, dat er 100 zwembaden mee verbonden zijn en 
niet de minste, dat er 200 sporthallen aan betrokken zijn maar ook musea, culturele centra, 
buurthuizen. Dus meer en meer worden daar maatschappelijke taken uitgevoerd. En het is mooi dat 
dat toen al begon in een soort publiek private samenwerking, een maatschappelijke taak werd 
genomen om in 1923, er werd 150.000 door de gemeente Amsterdam bijgedaan en er was ongeveer 
een ton opgehaald door de bevolking en zo ontstond, in guldens uiteraard, maar zo ontstond er 
destijds dat eerste zwembad dat in een ter beschikking gestelde oude gasfabriek is gebouwd. Ik ben 
er toevallig vorige week weer geweest, helemaal gerenoveerd, helemaal weer up to date zoals 
trouwens een paar andere beauties uit die tijd. Neem Rotterdam Oost, neem Rotterdam Noord, 
schitterende zwembaden momenteel waar steeds opnieuw in wordt geïnvesteerd. Het is dus nog 
steeds mogelijk. Publiek, maatschappelijke samenwerking zeg maar, nog voordat het woord was 
uitgevonden. Dat bestond helemaal niet dat fenomeen publiek maatschappelijke samenwerking. Ik 
heb de tijd dat ik aan Sportfondsen heb mogen geven, ik kwam uit een totaal andere omgeving 
vandaan, dat element, dat maatschappelijke element heel erg centraal gezet. Als je nou zegt wat is 
passie en waar ga je voor dan is dat dus om dat fenomeen zwembaden, zwemmen, sport, bewegen 
ook op een zo je wilt op een zakelijke manier, maar niet om er het goud mee te verdienen, maar op 
een degelijke manier, een gezonde manier mee op te trekken en steeds maar weer te stimuleren dat 
dat voortgaat. Nou dat valt niet mee vandaag de dag want waar wel sprake is van flinke 
belastinginname, waar minder sprake van is, is daar ook wat voor doen. Ik kom bij gemeentes, 
inwonertal 12.000, andere gemeente daarnaast inwonertal 12.000, nog een gemeente daarnaast 
inwonertal 12.000, ik woon er namelijk, die werken samen, hebben drie burgemeesters, drie sets aan 
wethouders, drie gemeentehuizen en zitten te knibbelen over het zwembad. En dat zien we veel meer 
momenteel. Het is dus een hele kunst om met elkaar dat hoog op de agenda te houden. Het is niet 
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alleen onszelf in stand te houden maar ook met de middelen die er wel degelijk zijn en we zijn rijker 
dan ooit te voren te zorgen voor maatschappelijke voorzieningen en in dit verband in het bijzonder 
voor zwembaden. Het is een maatschappelijke taak. Wij proberen als Sportfondsen die taak inhoud te 
geven, te vergemakkelijken ook, laat ik het maar zo zeggen we doen het een stukken goedkoper dan 
de gemeente het zelf kan. We kennen ook voorbeelden van schitterende samenwerkingen waar ook 
gewoon niet beknibbeld wordt, waar goed gewerkt wordt, maar het is wel de kunst, en daar zit 
natuurlijk de vereniging net zoals sportfondsen, we zijn allemaal voor een deel van onze exploitatie 
ook vaak afhankelijk weer van dezelfde overheid en ik denk dat we daarin mekaar ook naar de 
toekomst toe heel wat beter zouden kunnen vinden dan we vandaag de dag doen. Wij hebben zo 
onze eigen invalshoek maar die is er natuurlijk bij de KNZB ook en hoe dan ook doen we ons werk 
onder hetzelfde dak. Al met al is er reden genoeg om die samenwerking nog eens een keer de revue 
te laten passeren en opnieuw inhoud te geven vooral als het gaat om dat maatschappelijk element, 
het uitvoeren van de wethouders taak, die maatschappelijke elementen naar voren te brengen. Ik kan 
best over ons bedrijf nog heel veel leuke dingen zeggen maar ik bedank, ik vind het heel leuk om in 
deze vergadering te mogen zijn, hartelijk bedankt voor deze waardering, ik zal hem ook uitdragen daar 
waar ik dat kan om daarmee onze beide namen nog wat meer op de kaart te kunnen zetten. Dank u 
wel.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank Han voor je mooie woorden. Ik wil even met u iets afspreken. Ik ga nu een naam noemen van 
een persoon die niet aanwezig is en laten we het even geheim houden onder ons, dat we niet gelijk 
gaan twitteren e.d. Ik zou het leuk vinden om hem op een ander moment te verrassen daarmee. Het 
gaat over Vic Kerkhoff. Velen van u kennen hem ook. Hij is vandaag niet aanwezig omdat ze in 
familieverband stilstaan bij de dag dat hun moeder vandaag 100 jaar geworden zou zijn. 
Familieverband dus daar geef je uiteraard dan ook de prioriteit aan. Ik ga ook niet opnoemen wat Vic 
allemaal gedaan heeft. Het is ongekend waar hij allemaal bij betrokken is geweest maar natuurlijk kan 
ik noemen de kring, HZ&PC De Waterratten, redacteur geweest, waterpolo scheidsrechter. In de 
waterpolo wereld kent u hem allemaal met alle functies die hij op dit moment ook nog bekleedt. Hij 
reist ook nog door het land, maar ook nog secretaris van de scheidsrechterscommissie geweest, 
diploma KNZB club trainer, waterpolo trainer geweest, bij HZ&PC DWR, bij Kroosduikers Westzaan, 
Nereus Zaandijk, Rapido. Hij zit in de tachtiger jaren, hij is ook bij PSV natuurlijk heel actief geworden 
uiteindelijk toen hij in die contreien terecht is gekomen. En zelfs nog zie ik via een tussenstap bij 
AZ&PC, VZC. Wie kent hem bijna niet. En hij is ook nog een tijd wethouder geweest in Best. Hij heeft 
daar de nodige bestuurlijke ervaring opgedaan. Hij is erelid al van PSV, zwemmen en waterpolo en 
zoals gezegd in de taakgroep scheidsrechters KNZB. Hartstikke actief in allerlei functies waaronder 
als A-rapporteur. En daar waar nodig achter de schermen speelt hij altijd een rol vanuit zijn  
liefde voor de zwemsport. Overigens ook grote passie die hem soms weleens in de weg zit omdat hij 
in een keer zijn energie opslurpt. Zoveel geeft hij vanuit zichzelf maar dat is dus Vic Kerkhof. Jullie 
moeten hem hier in herkennen zou ik zeggen in deze beschrijving. Maar laten we afspreken mondje 
dicht en dan gaan wij hem op enig moment verrassen. Ik heb er alle vertrouwen in dat dat gaat lukken. 
Hij wordt lid van verdienste.  
Aanwezig alhier in deze vergadering is Mark Donatz. Ook Mark ga ik zo meteen lid van verdienste 
maken. Dit jaar, dit voorjaar, stopt hij met zijn functies binnen de KNZB en hij wil zich weer wat gaan 
richten op het spelletje. Dat is het spelletje waterpolo natuurlijk hoewel wij vele andere spelletjes in de 
zwembond kennen die ook leuke sporten zijn. Hij is Lid van verdienste van de voormalige kring 
Gelderland, heeft al het bondsereteken, hij is zelfs erelid van de voormalige kring Gelderland, is dus 
gewaardeerd, heeft in 2009 al het bondsereteken ontvangen maar is al die jaren gewoon vrolijk verder 
gegaan. Hij heeft zich bezig gehouden met het afronden van de kring en meegeholpen de regio op te 
starten. Wij merken hier ook ter vergadering dat dat best een thema is dat ons nog steeds bezig houdt 
omdat het zoeken is naar een nieuwe inrichting, een nieuwe cultuur, een nieuwe setting. Maar 
daarmee ook indirect een grote bijdrage aan de nationale waterpolo sport gegeven, Eigenlijk klinkt dat 
steeds wel door hoewel je van de zwemsport, in de breedte is waterpolo nog steeds wel iets extra’s 
zeg maar. En van af 1979 leider van de grootste waterpolo competitie in Nederland geweest. En ook 
dus initiator van die samenvoeging van kring organisaties wat altijd een hele lastige opgave is, 
nietwaar? Maar uiteindelijk still going strong teamworker, bindende factor proberen te zijn, ook in 
discussies die scherp zijn, en altijd weer nieuwe mensen aan zich te binden. Als je dat kan dan kan je 
ondanks de discussie ook weer verder want dan voelt een ieder dat hij welkom is in dat huis en kan 
meepraten en meedoen. En dat allemaal gezegd hebbend zou ik jou willen gaan onderscheiden tot lid 
van verdienste van onze KNZB.  
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M. Donatz 
Het waren lange jaren maar het waren ook wel fijne jaren. Maar het waren ook wel eens moeilijke 
jaren en met name de laatste twee jaren waren voor mij tropen jaren. Ik denk niet alleen voor mij maar 
voor meerderen. Het was de laatste twee jaar niet fijn om regiobestuurder te zijn. Aan de ene kant het 
bureau en bestuur en aan de andere kant de regio met de verenigingen en dat ging wel eens hard, 
heel hard. Maar je hebt het zelf al een paar keer gezegd, blijf praten met elkaar en dan komen we er 
zeker wel uit en daar heb ik alle vertrouwen in. Bondsbestuur, bondsbureau, alle aanwezigen hartelijk 
dank voor de jarenlange samenwerking en jullie zijn nog niet helemaal van me af , ik ben niet meer 
een bestuurder maar op de achtergrond hou ik het zeker nog in de gaten en ik blijf uiteraard in het 
water liggen. Dank u wel. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
We blijven in de sfeer van het waterpolo. Hij is waterpolo official, scheidsrechter sinds 1973, en heeft 
het niveau Xb, het op een na hoogste niveau behaald. Vanaf 2000 lid van de genoemde werkgroep 
bondsscheidsrechterscommissie en met maandelijkse, dus regelmatige, vergaderingen in Nieuwegein. 
Gestopt dit jaar als lid van de commissie maar heeft dus al die jaren heel hard gewerkt naast het 
algemeen lidmaatschap. Vanaf 2000 ook het aanstellen van bondsscheidsrechters tot zijn taak en dat 
is ook weer een lastige klus omdat er altijd wel enig commentaar kan zijn. En dat betekent in de 
praktijk, wekelijks dus, gedurende de competitie, competities, waterpolo beker, het aanstellen van zo’n 
200 scheidsrechters op zo’n 125 wedstrijden en dat is een enorme klus. Misschien dat het met 
Sportlink wat eenvoudiger gaat maar uiteindelijk moet je toch steeds altijd blijven nadenken want de 
computer zal het nooit helemaal overnemen, gelukkig maar. En dan ben je toch wel, taxeren wij, zo’n 
anderhalve dag, misschien wel twee dagen op bepaalde piekmomenten, per week daarmee bezig. En 
altijd de houding van constructiviteit het belang van  het waterpolo, de official, sport, de mens dus. Het 
is dus voor mij een eer om Otto Pothoff naar voren te roepen. Zonder dit soort officials geen enkele 
waterpolowedstrijd in Nederland, laat dat helder zijn. Otto, het is mij een eer om jou ook lid van 
verdienste van de KNZB te maken. Aan jou het woord Otto. 
 
O. Pothoff 
Dit is uiteraard een hele verrassing voor mij. Als aansteller van de bondsscheidsrechters was ik een 
dag in de week bezig. Maar ik deed het niet alleen. Deze bos bloemen zijn voor mijn vrouw.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Over de volgende KNZB-er die ik tot lid van verdienste ga verklaren zou ik ook heel veel kunnen 
zeggen en dat ga ik uiteraard ook voor een deel doen. Ik kan niet alles zeggen maar hij loopt ook al zo 
ongelooflijk lang mee en op een of andere manier door het toeval ook weer in die waterpolo wereld 
terecht gekomen. Maar wel ook met een link naar het wedstrijdzwemmen. Vrijwilliger, medewerker 
zwembond, zeer lange tijd actief lid geweest voor de toenmalige werkgroepen opleidingen 
wedstrijdzwemmen en opleidingen waterpolo, en zijnde docent en examinator. Bondscoach waterpolo 
dames geweest 1985-1991, en bondscoach waterpolo dames jeugd van 1991 tot 1998 geweest. En 
als ik ergens in een zwembad van Nederland met mijn team een wedstrijd ga spelen kom ik Peter dus 
ook weer zomaar tegen in die praktijk. Wat mij ook opgevallen is, is dat hij altijd nadenkt hoe het beter 
kan. Dat hij dus probeert te analyseren en naar oplossingen zoekt. En dat hebben wij met name ook 
gemerkt waar het ging om het probleem dat de zwembond een aantal jaren geleden opliep bij het 
runnen van het zwembad in Zeist. Het bad dat wij niet kwijt willen, dat een belangrijke rol speelt voor 
selecties maar ook voor anderen en waar het toch ondanks alle goede bedoelingen niet helemaal 
goed liep. En George Sieverding heeft zijn naam genoemd, we hebben Peter benaderd en Peter heeft 
er een hele scherpe analyse op los gelaten en heeft er aan meegewerkt, gewoon dag in dag uit week 
in week uit, om dat weer op z’n plek te krijgen. Ik praat dus over Peter van de Biggelaar. Peter wil je 
naar voren komen. Nog steeds actief in de waterpolo wereld. Coach, trainer en ongetwijfeld allerlei 
andere zaken die ik nu niet kan memoreren maar ik heb jouw verdienste gememoreerd. Wij 
waarderen dat zeer. Wij hopen dat dat nog vele jaren door kan gaan maar met die enorme 
geschiedenis bij ons, onder ons, vind ik het  een eer om jou te onderscheiden en jou evenzeer tot lid 
van verdienste te benoemen. Ik nodig jou uit om een paar woorden te spreken als je wilt.  
 
P. van de Biggelaar 
Dank u wel voor deze onderscheiding. Ik richt me tot alle vrijwilligers hier in deze zaal. Ik ben 
vrijwilliger. Dan moet je altijd nadenken wat zijn je motieven, je wensen, je verwachtingen waarom je 
vrijwilligerswerk doet. Ik heb heel veel aan de zwembond te danken. Als ik terug kijk, ik heb Henk van 
Lint hier gezien in de zaal, ik ben in 1969 gevraagd door Henk van Lint als de eerste full time 
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zwemtrainer in Nederland. Door deze ontwikkeling kreeg ik een baan bij het onderwijs, ik ben 
onderwijskundig medewerker in het onderwijs geweest, ondertussen heb ik ervaring opgedaan bij het 
waterpolo en ik ben daarna bondscoach geworden en ik heb gewoon heel veel aan de zwembond te 
danken. Ik ben vijf keer in Australië geweest, ben overal in de wereld geweest, en eigenlijk is mijn 
reactie, ik heb mij niet goed kunnen voorbereiden, vrijwilligers zijn belangrijk, ik ben een van die 
vrijwilligers, ik heb heel veel te danken aan de zwembond en daardoor heb ik gezegd ik wil me hard 
maken om zwembad Zeist weer levensvatbaar te maken. En ik dank de vrijwilligers die mij daarbij 
geholpen hebben.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
En tot slot dames en heren in deze serie onderscheidingen noem ik namen van steden Valencia, 
Boedapest, Debracen, Eindhoven, Rome, Helsinki, Eindhoven, Eindhoven, Berlijn, Szczecin, Londen, 
Poznan, Utrecht, Eindhoven, Dordrecht, Eindhoven, Berlijn. En dat zijn alleen nog maar de grotere 
steden in de wereld want ik kan natuurlijk ook alle plaatsnamen en zwembaden in Nederland gaan 
noemen want ik praat over Paul Chaudron. Official, internationaal official, is vanaf 1990 tot heden 
nationaal official maar moet vanwege zijn leeftijd, ik kan het niet aan hem zien, afscheid nemen als 
internationaal official. Dat is dan zo’n moment dat wij ervoor gekozen hebben om jou te eren en ook 
daarbij geldt, je bent altijd de leider van het team, dat heb ik ook met eigen ogen op vele plekken 
gezien. Daarnaast ben je ook lid van de werkgroep zwemmen geweest, beoordelaar bevoegdheid 1, 
vanaf 2004/2003  tot nu coördinator van de TORZ van de zwembond. Kortom helemaal thuis in de 
zwemsport en de organisatie van zwemevenementen ook waar het geldt voor de andere takken van 
sport geldt het natuurlijk voor een zwemwedstrijd ook of dat nu bij kleine vereniging is of bij een grote 
vereniging of bij een groot evenement, het moet perfect georganiseerd zijn voor al die atleten. En jij 
bent, zo beleef ik dat in ieder geval, een boegbeeld maar die met grote rust en met veel geduld rond 
loopt en ook uitstraalt dat het goed gaat met het evenement. Mensen kunnen dat zien. En dat zegt 
denk ik iets over je kwaliteiten. En ik denk ook dat het iets zegt over de manier waarop je het 
aanstuurt. Je voelt dat het goed is en dat zien wij aan je neus, dat lezen we af aan je gezicht. Daarom 
is het voor mij een grote eer om jou ook tot lid van verdienste van de zwembond te benoemen. Ik 
nodig jou uit om een woordje te spreken 
 
P. Chaudron 
Dat is een hele verrassing, lid van verdienste van de KNZB. Een functie die ik met veel plezier 
internationaal altijd heb gedaan. Een paar hele mooie wedstrijden meegemaakt waar toch de kers op 
de taart de Olympische spelen in Londen waren. Een geweldig evenement niet alleen op zwemgebied 
maar ook qua organisatie. Als je dan mee mag maken zo’n opening is dat heel geweldig. Erik 
memoreerde het ook al TORZ. Met TORZ doe ik het natuurlijk echt niet alleen ook daar doen we het 
met elkaar. En ook daar hebben we hele leuke discussies over de reglementen, ook vanuit het land 
dat er vragen komen over de reglementen en dan is het toch leuk als je daar een goed antwoord op 
kan geven zodat de mensen weer verder kunnen in het land. In ieder geval heel erg bedankt, ook 
bedankt dat ik de mogelijkheid heb gehad om al die plaatsen te bezoeken om de EK’s en WK’s te 
doen. Eén ben je er vergeten en dat was ook een heel leuk evenement en dat waren de 
Koninkrijkspelen op Aruba een aantal jaren geleden. Ook dat was een geweldig evenement. Heel erg 
bedankt.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dames en heren dank voor uw geduld. Maar vooral ook het respect dat wij aan deze vrijwilligers 
hebben kunnen betuigen met elkaar.  
 
 
10. Statuten- en Reglementwijzigingsvoorstellen 
Onder agendapunt 10 ziet u statuten- en reglementwijzigingsvoorstellen. 
U ziet onder A 6.5 de statuten dat betreft buitenlandse spelers. Zijn daar vragen dan wel opmerkingen 
over. Dat is niet het geval. Is daar iemand die tegen zou willen stemmen. Dat is ook niet het geval. 
Dan leid ik daar uit af dat u daarmee akkoord bent. Aldus besloten. Het huishoudelijk reglement. Dat 
betreft het onderwerp portretrecht. Zijn daar aanwezigen die daar het woord over willen voeren.  
  
Mevr. J. de Buisonjé, Zwemlust-den Hommel 
Ik heb over dit portretrecht, ik ben er wat dieper ingedoken omdat wij als vereniging helaas een wat 
negatieve ervaring hebben met het KNZB bestuur als het ging om privacy schendingen. Er ging iets 
fout bij onze vereniging. Ik vind dat deze regeling heel merkwaardig geformuleerd is. Er staat eigenlijk 
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in dat iedereen die op de tribune zit, die hoeft geen eens lid te zijn van een zwemvereniging, je hoeft 
helemaal niet eens lid te zijn van de KNZB, en toch gaan wij hier nu straks beslissen dat wij voor 
mensen op de tribune, die een dagje uit gaan naar de Swim cup, hartstikke leuk, dat zij hun 
portretrecht moeten inleveren omdat wij dat vinden. Dat kan helemaal niet. Wij kunnen hier niet 
beslissen over iedereen op de tribune wiens foto toevallig gemaakt wordt. En daarbij gaat het niet om, 
dat begreep ik van Erik zojuist, dat je mensen echt gaat portretteren op die tribune, je maakt een 
overzichtsfoto en daar staan mensen op. En al die mensen op die foto gaan dus door dit besluit 
toestemming geven dat hun foto gebruikt wordt. Nu mag dat van het portretrecht al, het mag alleen als 
je het algemeen nut noemt, het maatschappelijk doel dient. Ik ben zelf vierdaagse loper en toevallig is 
mijn foto met duizend anderen in de Volkskrant terechtgekomen. Dat is maatschappelijk nuttig, want je 
laat zien dat het een evenement is en dat is nieuwsgaring. Maar wat in dit voorstel staat is dat het 
verder gaat dan dat. Al die foto’s van mensen die geen lid van onze club zijn, mogen ook gebruikt 
worden, staat hier in, voor promotiedoeleinden, en promotiedoeleinden is geen maatschappelijk nut, 
dat is gewoon reclame. En je gaat dus eigenlijk hier nu beslissen dat mensen die geen eens lid van de 
bond zijn, hun portret gratis ter beschikking moeten stellen voor promotiedoeleinden en dat kan niet. 
Dat mag helemaal niet van de Nederlandse wet. Ik vind wel dat je bij reglementen van een bond 
binnen die wet moet blijven en dat doe je hier eigenlijk niet. Je mag ze dus wel gebruiken om te laten 
zien er is een evenement geweest, maar je mag ze absoluut niet gebruiken voor promotiedoeleinden. 
Ik zou graag willen dat die zin dat je de foto’s wel mag gebruiken voor promotiedoeleinden, dat die 
geschrapt wordt. Dat is mijn vraag, kan dat. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dank u wel voor de vraag. Het is goed dat u dat nog even aankaart want dan kan ik daar ook nog 
namens bestuur en directie kort nog op toelichten. De ene kant van de kwestie is dat, en dat doet een 
vereniging ook, dat je foto’s zou willen kunnen gebruiken van een evenement van een sporter met op 
de achtergrond een tribune vol enthousiaste mensen in beeld, voor maatschappelijke doeleinden. 
Daar zijn wij het qua interpretatie wel over eens. En dat je dan niet tegen een situatie zou willen lopen 
dat je die foto’s gebruikt op een normale manier, voor je eigen sport, voor de promotie daar van en dat 
er dan iemand opstaat die zegt mijn rechten zijn geschonden. Dat willen wij hiermee vermijden, dus op 
een nette manier regelen. De andere kant van de kwestie is, dat niemand in deze zaal, als bezoeker 
van een evenement het prettig zou vinden als voor, noem maar een willekeurig product in de voeding, 
zijn of haar foto in een keer in een reclame opduikt op televisie of in een of ander commercieel 
magazine en hij/zij neergezet wordt als de tevreden klant van dat product. Laat dat helder zijn want 
dat is wat u in uw uitleg ook noemt promotionele doeleinden. Dan gaat het dus over commerciële 
doeleinden. Ik erken dat het woord promotionele doeleinden de gedachte zou kunnen oproepen van 
commerciële doeleinden, omdat het woord promotie op meerdere wijze uitgelegd zou kunnen worden, 
maar wij hebben bedoeld te zeggen promotionele doeleinden voor de zwemsport. Daar waar het gaat 
om commerciële uitingen met bijvoorbeeld een sponsor van de zwembond die een uitgekiende 
reclamecampagne zou willen uitzetten, kunnen wij dat altijd en alleen maar doen met toestemming 
van de desbetreffende persoon. U heeft ook al gezien in de motivering dat we in de tweede alinea 
hebben opgeschreven dat het gaat om de promotie van de zwemsport en niet om individuele 
bezoekers te portretteren. Die gedachte hadden wij ook al met elkaar ontwikkeld, maar uw vraag stelt 
mij in de gelegenheid om nog eens een keertje het accent te leggen op de motivatie. Het gaat om de 
promotionele doeleinden van de zwemsport zoals in de motivatie bij dit artikel ook is benadrukt. Het is 
vervelend, u heeft het aan het begin toen wij een kopje koffie stonden te drinken, uitgelegd dat er een 
situatie is ontstaan waarin iemand die dat niet wilde toch geconfronteerd werd met het gebruik van 
zijn/haar naam, zijn/haar foto, dat moet aan onze kant, of de toezending van materiaal, dat is ook zo’n 
privacy aspect. Wij hebben binnen de zwembond de afspraak dat wij alleen maar met toestemming 
van mensen het bestand van namen willen/mogen gebruiken voor toezending. En iemand die zegt ik 
stel daar geen prijs op, maakt niet uit waarom, moet hier geregistreerd worden als een persoon die 
daar geen prijs op stelt. Dan moet het toch niet gebeuren. Dat is wat we met elkaar even gedeeld 
hebben. Dus dat is hoe wij daar als zwembond in staan en hoe wij dit artikel ook uitleggen en ik hoop 
dat uw vraag mij voldoende in de gelegenheid heeft gesteld om nog eens een keer te preciseren dat 
het dus gaat om promotionele doeleinden voor de zwemsport. 
  
J. de Buisonjé, Zwemlust-den Hommel 
Zou je hier dan ook kunnen toevoegen promotioneel, niet commercieel, gebruik. Dat maakt het iets 
duidelijker.  
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dat kan natuurlijk wel. Wat ik beoog te voorkomen is dat we de redactie ter hand nemen. Ik zou het 
als volgt willen oppakken, uw suggestie. Ik stel u voor om de tekst zoals die nu voor ligt vast te stellen. 
Ik stel voor om uw suggestie intern nog eens een keertje mee te nemen om te kijken of het gevaar van 
misbruik van het artikel in meerdere zin zich inderdaad kan aandienen en ik zou het ook willen 
gebruiken om ook nog eens intern goed te kijken naar de  eigen codes, de eigen uitleg, en de eigen 
implementatie in de organisatie om ervoor te zorgen dat het goed loopt en dat volgend jaar nog een 
keer aan de vergadering voor te houden want uw vraag is er een die vele mensen ook bezig houdt. 
Kunnen we het op die manier afspreken met de uitleg die ik geef aan promotionele doeleinden voor de 
zwemsport. Maar ik zou volgend jaar ook graag een soort interne code of iets dergelijks zien zodat u 
allemaal gerustgesteld bent dat wij het op de juiste manier uitleggen. Als het nodig is passen wij het 
artikel misschien met die suggestie maar misschien ook anderszins nog aan om verzekerd te zijn van 
de goede uitwerking. Is dat akkoord? 
Mevrouw van de Heuvel staat ook op. 
  
Mevr. G.W. van den Heuvel, ZV De Meer 
38.1Het is een heel goed onderwerp denk ik om hier te bespreken. Wat wij binnen onze eigen 
vereniging gedaan hebben is dat wij ouders van minderjarige kinderen toestemming hebben gevraagd 
om fotomateriaal op onze eigen website te plaatsen. Als ik, maar misschien lees ik hem verkeerd, als 
ik 38.1 lees geef ik dan of wordt mij dan gevraagd om toestemming te geven om als trainers van mijn 
vereniging met kinderen naar wedstrijden gaan en kinderen inschrijven voor wedstrijden, dat wij dan 
akkoord gaan met het publiceren van eventuele beeldmaterialen, want dan zou ik graag de leden van 
mijn vereniging een aanvulling doen toekomen dat dit ook kan voorkomen. Ik kan geen toestemming 
geven voor minderjarige kinderen. Nogmaals ik waardeer enorm de zorgvuldigheid waarmee we dit 
willen doen want filmpjes komen op internet, foto’s komen op internet, mensen worden daar in getagd, 
en voordat je er erg in hebt ben je, maar laten we daar niet aan denken, daar kunnen dingen mee 
gebeuren waar ik liever de wettelijk vertegenwoordigers of de ouders van minderjarige leden akkoord 
laat geven.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dat is een terechte en temeer ook daar we met kinderen we het ook altijd hebben over kinderen die 
schaars gekleed zijn door de aard van de sport, laat dat helder zijn, en laten we blij zijn dat onze 
meisjes niet in lange gewaden hoeven te zwemmen maar dat maakt ons wel alert. Dit punt van 
communicatie pakken wij, wat mij betreft, ook intern op. We zorgen ervoor dat we dat actief gaan 
communiceren naar de verenigingen, via de website en een oproep aan de verenigingen om dat ook 
weer door te communiceren aan en het is wat mij betreft ook onderdeel van de code die ik net 
benoemde die ontwikkeld zou moeten worden. 
  
Mevr. G.W. van den Heuvel, ZV De Meer 
En we zetten hem ook graag op de regio site. Ik denk dat alle regio’s dat willen doen. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Uiteraard. Dank. Dit gehoord en gezegd hebbend, wenst iemand daar tegen te stemmen. Conform de 
afspraak. Ik zie één tegenstemmer. Twee tegenstemmers. Ik zie twee tegenstemmers. Dat wordt 
genoteerd. Daaruit leid ik af dat de anderen akkoord gaan. Dat mag ik. Dan is er aldus besloten.  
Ik kom bij L8 tuchtreglement. Straffen door de tuchtrechter. Zijn daar leden die daar het woord over 
willen voeren.  
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Ik heb een vraag. Ik moet hem even goed tot me door laten dringen want we hebben hem voor laten 
bereiden. Maar betekent het, als er nu een uitspraak wordt gedaan, want ik snap het helemaal dat een 
uitspraak breder moet kunnen zijn dan alleen een speler want er lopen veel meer mensen langs de 
badrand, maar betekent het ook dat als er een uitspraak wordt gedaan dat die dus breder wordt 
getrokken dan dat als het bijvoorbeeld een waterpolo incident betreft, dan dat het breder getrokken 
wordt dan alleen waterpolo.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Welk deel van de tekst zit u nu van het artikel.  
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Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
8.2 b 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Nieuw artikel? Uitsluiting van het recht om te fungeren als (assistent) coach bij waterpolowedstrijden 
voor een periode waarin één bindende waterpolocompetitiewedstrijd wordt gespeeld door het team, 
waarvoor betrokkene als (assistent) coach heeft gefungeerd. Dat stuk? 
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Ja.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
En de vraag? 
 
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
2 en c sluit inderdaad een beetje op elkaar aan. Ik wil eerst b toelichten. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
B is duidelijk denk ik. 
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Nee, er staat specifiek bij als functionaris. Bij c daar is inderdaad de vraag, klopt het dat als je het 
recht wordt ontzegd om uit te komen voor een waterpolowedstrijd maar dat dit ook betekent dat je niet 
uit mag komen voor wedstrijdzwemmen of synchroonzwemmen. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
In het eerste ten aanzien van b. U ziet bij a dat dat betreft de uitsluiting van het recht om deel te 
nemen aan de wedstrijden. Dat is simpel. Je hebt je misdragen, schorsing klaar. B is inderdaad 
uitsluiting van het recht om te fungeren als (assistent) coach bij waterpolowedstrijden duidelijk 
omschreven. C betreft inderdaad, maar dat is de mogelijkheid, dat is ter beoordeling uiteindelijk aan 
de tuchtrechter om te zien of in dat geval gelet op de omstandigheden er aanleiding zou zijn om ook 
behalve a gebruik te maken van b, c. Dat is een bevoegdheid van de tuchtrechter. Dat is nog geen 
keuze dat bij a altijd gebruik gemaakt wordt van b, c enz. En daar staat inderdaad dat dat zou kunnen 
zijn de uitsluiting om deel te nemen in andere sport sectoren. De tuchtrechter zal wegen aan de hand 
van de feiten en omstandigheden of hij/zij dat wil doen. 
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Dus niet standaard. 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Nee, het is een bevoegdheid. Dat ziet u ook onder L8.2 de eerste regel ‘Is bevoegd om,’ . En wij 
hadden bedacht dat het goed zou zijn om het assortiment straffen voor de tuchtrechter te vergroten 
om, maar dat geldt altijd, om te bezien of dat ook betrekking zou kunnen hebben op andere 
activiteiten. U kunt zich voorstellen, ik ga een heel klein beetje op glad ijs, omdat ik een heel klein 
beetje in de richting van de bevoegdheid van de tuchtrechter ga, maar ik kan me voorstellen dat de 
tuchtrechter denkt, dat bij een heel ernstig geval waarin sprake is van een grote uitstraling naar de 
zwemsector als geheel, iemand die zich echt zwaar misdragen heeft, dat hij zegt maar ik wil niet 
alleen dat jij niet die waterpolowedstrijd meer speelt ,maar ik wil jouw gezicht ook even niet zien bij de 
andere sectoren omdat dat vragen in de samenleving zal oproepen. Zo zou u dat als bevoegdheid 
moeten zien.  
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Dat is helder. Bij b zegt u net al dat is helder. Wij hebben daar toch een vraag over. Want je krijgt een 
uitsluiting als coach.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Je kunt een uitsluiting als coach krijgen als de tuchtrechter daartoe zou beslissen.  
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Je krijgt dus een uitsluiting als coach.  
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
De tuchtrechter heeft besloten om zegt u 
  
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Ja. Betekent het dan ook dat, stel dat je ook speler bent van dezelfde vereniging of van een andere 
vereniging, dat dat indirect of direct ook betekent dat je daarvoor ook uitgesloten bent.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik zie een tuchtrechter opstaan. Dit wordt wel een casuïstiek want de tuchtrechter wordt niet gebonden 
door de uitspraken die we hier ter vergadering doen. De tuchtrechter zal iedere zaak op individuele 
omstandigheden beoordelen. 
  
A.Kreuger, tuchtrechter 
Als een speler, of een coach, wordt uitgesloten voor een tak van die afdeling van waterpolo, hetzij als 
speler, hetzij als coach, wordt hij alleen maar uitgesloten voor die waarin hij het begaan heeft. Als 
speler mag hij wel coachen en als hij uitgesloten wordt als coach mag hij wel spelen maar niet 
coachen. Dus puur voor de functie waarin de overtreding is begaan of het wangedrag is begaan 
daarvoor wordt hij dan uitgesloten. Tenzij hij als speler coach is maar dan zal dat in de uitspraak 
nauwgezet worden geformuleerd.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
De  heer Toet wil nog iets toevoegen. We gaan de zaak finaal afdoen.  
  
R. Toet, lid Commissie van Beroep 
voor de Commissie van Beroep die dat heeft ingediend. 
Het huidige artikel zoals het in het reglement staat geeft aan dat de tuchtrechter iedereen van de 
KNZB kan veroordelen voor wangedrag en dat diegene een waterpolowedstrijd niet mag spelen. Voor 
één waterpolowedstrijd kan hij hem uitsluiten maar het heeft geen zin om een schoonspringcoach of 
een schoonspringer die wangedrag heeft begaan te zeggen sorry u mag één waterpolowedstrijd niet 
meer meedoen. En daarom hebben we gezegd er moet een artikel uitgebreid worden met andere 
functionarissen die, waterpolo staat er al in, dat is a en voor de andere sporten in de andere artikelen 
dat geldt dus KNZB breed nu. Maar je kunt een schoonspringcoach geen waterpolowedstrijd 
ontzeggen en je kunt ook een official van het zwemmen geen waterpolowedstrijd ontzeggen. Dat heeft 
geen zin, dus vandaar dat dit er in staat. Dat is die twee weken en die twee weken die kan als het het 
einde van het sportjaar is opgeschort worden door de tuchtrechter want het heeft geen zin om te 
zeggen als er in juli niets is dan heb je twee weken ontzegging dan wordt het september. Dat is de 
achtergrond van het geheel. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Dat is even een inkijkje, en ik zou het hierbij willen besluiten,  in de wijze waarop de tuchtrechter dit 
zou kunnen gaan toepassen. Voldoet dit aan de vraagstelling. 
 
Mevr. N. Galesloot, Zwemvereniging Utrecht 
Ja prima. 
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Mag ik daaruit afleiden dat er geen tegenstemmers zijn. Dus daaruit leid ik af dat iedereen akkoord is. 
Aldus besloten 
Dan komen we bij A9 statuten met betrekking tot het onderwerp verplichting leden en ik weet in ieder 
geval dat er één spreker zich aangediend heeft die ik graag uitnodig.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Sorry dat ik u onderbreek maar daar ligt dus een erratum op tafel voor dit onderwerp. Even voor alle 
zekerheid dat iedereen dat ook beseft dat we daar nu over spreken. Gaat u verder. 
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E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
In de toelichting staat vermeld dat besturen van verenigingen moeten verplicht kunnen worden hun 
verantwoordelijkheid te nemen voor misdragingen zie ik het dan maar zo. Ik vind het een beetje 
innerlijk tegenstrijdig. Verantwoordelijkheid dat neem je al vanuit jezelf dat is net zoals bij excuses, als 
die opgelegd worden zijn ze niet oprecht. En daar zit wat mij betreft nou net de kneep. Ik zou het 
bijzonder betreuren als, en dat is mijn grote angst eerlijk gezegd, als een vereniging uitgesloten of 
anderszins aangepakt kan worden door iets wat ik maar heel oneerbiedig zal noemen 
randdebielgedrag in sportieve zin. Ik heb daar hele grote moeite mee. Ik kan me alleszins indenken 
dat er verenigingen wellicht zullen zijn die er in dat opzicht een potje van bakken. Die keer op keer 
nalatig zijn, steeds zich in het vizier spelen met structurele misdragingen vanuit hun club. Maar zoals 
het nu geformuleerd staat vind ik het erg grof geschut. Wij met zijn allen worden nu geacht 
verantwoordelijk  te zijn voor elke overtreding, gedraging begaan door haar leden en al wat dies meer 
zij. Aansprakelijkheden hoe zit dat. Ik vind het bijzonder grof geschut heb ik net al gezegd en in de 
huidige vorm zoals dat nu voorligt ben ik hier geen voorstander van. Ben ik ook van plan tegen te 
stemmen. Anderszins begrijp ik heel goed dat de behoefte er is om ook op verenigingsniveau op dat 
vlak te voorzien. Dat snap ik ook. Maar dan moet je focussen op de verenigingen die er juist niet blijk 
van geven hun verantwoordelijkheid op te pakken. Want ik hoop, en daar ga ik vanuit dat u er op 
vertrouwt dat wij als verenigingen er alles aan zullen doen om ervoor te zorgen dat onze leden zich 
gedragen, ten opzichte van iedereen, publiek, scheidsrechter en al wat dies meer zij. Dit vind ik te grof 
geschut. Het draagt haast een soort risico aansprakelijkheid in zich mee en ik ben heel bang, daar 
begon ik al net mee, dat wij dan met zijn allen als het ware de deur open zetten met het risico dat 
clubs en competities en al wat dies meer zij, omver getrokken kunnen worden door randdebielgedrag 
wat niet te tolereren is.  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
U heeft de spijker op z’n kop geslagen en ik wil graag nog even een korte toelichting geven want dit 
voorstel is in vrij kort tijdsbestek op tafel gekomen. Mede ook naar aanleiding van ons gesprek met 
AZC wat ik ook net gememoreerd heb in mijn toespraak. En u geeft perfect ook weer welke motieven 
daaraan ten grondslag lagen. We hebben nog wat geaarzeld zullen we het al op tafel leggen of nog 
niet maar juist ook omdat dat incident en een aantal andere incidenten ons hoog zitten hebben we 
juist ook willen laten zien beste mensen neem nu ook zelf die verantwoordelijkheid, hebben wij dit toch 
op tafel willen leggen. Maar wat niet goed is in het artikel is dat er nu staat ‘elke overtreding en 
gedraging’ want dat zou namelijk betekenen dat iedere randdebiel onder de verantwoordelijkheid van 
het desbetreffende bestuur zou worden geschaard ook al kan je daar helemaal niets aan doen. 
Uiteraard geldt ook hier weer dat dit om interpretatie vraagt. Want een bestuur dat laat zien dat het 
redelijkerwijs alle maatregelen genomen heeft en er komt opeens iemand binnenlopen en die 
misdraagt zich, daar kan je je ook niet tegen verweren. Ten tweede, dit is ook iets wat wij naar mijn 
idee nader moeten vormgeven want ik zou graag met de voorzitters, met de verantwoordelijken in een 
zwembad, nadere uitwerking geven aan de vraag, wat mag je nou in redelijkheid verwachten van het 
bestuur en de organisatie van een vereniging bij een evenement. Dat is niet dat je de ME altijd paraat 
hebt. Als grapje. Dat begrijpt u. Dat is ook niet dat je tien vrijwilligers in zwarte kostuums inhuurt om 
ervoor te zorgen dat er niets gebeurt. Bodybuilders, grote waterpoloërs. Dat is ook niet de bedoeling. 
Het moet allemaal wel een beetje normaal kunnen functioneren en daar hoort bij dat je aanspreekt, 
dat als er een incident is dat je het oppakt en dat je dan ook laat zien aan je eigen omgeving en de 
zwembond dat je er iets aan doet. Dus het woord redelijkerwijs klinkt hier altijd in door. Wat wij 
hiermee beogen te zeggen beste bestuurders van alle verenigingen in Nederland, denk hier nu over 
na. Maar ik zou ook willen voorkomen dat er 450 verenigingen nu allemaal het wiel gaan zitten 
uitvinden en allemaal codes of statuten of reglementen gaan opstellen in een materie die oneindig 
groot kan zijn. Dus het aanbod van onze kant is ook om dit nader uit te werken, de toepassing is ook 
op voorhand dus niet dat wij de risico aansprakelijkheid hier in lezen en zeggen van wat er ook 
gebeurt, wat je ook gedaan hebt, jij bent verantwoordelijk. Dit is een uitdrukking van het al aanwezige 
verantwoordelijk zijn van een goed functionerend bestuur in dit soort kwesties. En ik zou in ieder geval 
de vergadering willen voorstellen om toe te voegen achter elke overtreding/gedraging in direct 
verband met enige activiteit van de KNZB en/of de vereniging om te voorkomen dat we het hebben 
over de parkeerovertreding op de parkeerplaats of de mishandeling op de parkeerplaats die niks met 
die activiteit te maken heeft. Ik bedoel dat moet ten eerste ook duidelijk worden. Maar ten tweede zou 
ik graag ook uitwerking geven zodat wij met elkaar een soort handreiking kunnen geven van wat mij 
betreft één A-4’tje aan alle besturen van verenigingen waar zou u nu over moeten nadenken 
redelijkerwijs als het gaat om deze uitleg. Ik hoop dat ik daarmee u in ieder geval ook weer laat zien 
dat de motieven die wij ten grondslag hebben gelegd hieraan dezelfde zijn als die van u en ik hoop dat 
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wij met elkaar dat op een normale manier vorm gaan geven zodat wij vooral ook voorbereid op 
eventuele activiteiten onze verantwoordelijkheid een vorm kunnen geven. Overigens heb ik als 
voorzitter geen zorgen tot op heden over verenigingen want ik denk eerlijk gezegd dat in heel 
Nederland iedereen daar op dezelfde manier in zit zoals u dat net schetst.  
  
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Als zulk soort dingen bij ons in de club gebeuren kunnen ze kort gezegd hun biezen pakken. Daar is 
geen discussie over mogelijk. Als het gaat om het voorstel dat nu voorligt zou ik graag willen 
voorstellen dat dat nog eens terug mee wordt genomen naar de tekentafel met inachtneming van de 
opmerkingen die ik, of misschien wat breder in de zaal leven. Ik zit nog steeds met de sec formulering. 
Zoals die nu staat hebben wij een soort risico aansprakelijkheid op ons genomen en daar loop ik zeer 
tegen op. Overigens zou ik graag nog iets ter overweging mee willen nemen. Wat ik mij ook afvroeg is, 
schiet het individueel tuchtrecht dan misschien tekort. Ik heb toch het idee dat er vanuit de KNZB een 
goed evenwichtig tuchtrechtelijk regime heerst dat al behoorlijk sanctionerend kan voorzien in juist die 
randdebielen taferelen. Wat is de toegevoegde waarde.  
  
F.D. van Heijningen, voorzitter 
We hebben niet zozeer zorgen over het functioneren van het tuchtrecht in dit verband maar wat wij 
geconstateerd hebben naar aanleiding van het voorval AZC-Utrecht dat dat vragen heeft opgeroepen 
over de manier waarop je als bestuur daarop zou moeten reageren. We hebben ook samen 
geconstateerd dat dat verdraaid lastig is als zoiets zich voor doet. We hebben ook geconstateerd dat 
het verdraaid lastig is als je niet achter de naam van de dader/daders komt en we hebben 
daarenboven ook nog geconstateerd dat het nog lastiger is als je niet weet of hij/zij lid is van een bij 
de KNZB aangesloten vereniging. En dat heeft ertoe geleid tot de vraag 

1. Hebben wij nou in onze statuten vastgelegd dat verenigingen een verantwoordelijkheid 
hebben. Op collectief niveau hadden wij dat nog niet gedaan en  

2. Heeft dat tot de vraag geleid hoe moet je nou als verenigingsbestuur daar vorm aan geven.  
En nogmaals ik zou het als zwembond juist goed vinden dat wij uitstralen we hebben allemaal een 
verantwoordelijkheid, ik bedoel we zitten op dezelfde lijn als het gaat om de intentie. Ik zou niet te 
zwaar tillen aan de tekst op dit moment in de zin ‘De KNZB, het bestuur gaat nu onmiddellijk overal 
verenigingen de maat nemen, dat is niet onze bedoeling dit is meer het uitdrukken van en ik zou dit 
zien als het begin van een nadere uitwerking in gezamenlijkheid zodat de besturen een beetje houvast 
hebben wat nou wel en wat nou niet van hen redelijkerwijs verwacht kan worden want nogmaals ik 
geloof dat we het daar heel snel eens over zouden gaan worden.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Duidelijk. Betekent dat dat wij met een nieuw tekstvoorstel vanuit de KNZB zullen worden verrast?  
 
F.D. van Heijningen, voorzitter 
Mijn voorstel is om nu toe te voegen, om in ieder geval dat misverstand uit de wereld te halen, achter 
elke overtreding/gedraging in direct verband met enige activiteit van de KNZB en/of de vereniging. 
Kortom ze moeten wel verband houden met de spelletjes waar we allemaal verantwoordelijk voor zijn 
en dat zegt dus ook iets over de plaatsbepaling van het incident en ik zou u allen willen oproepen om 
de vragen die er leven en die ik ook begrijp niet zo zwaar te laten wegen dat u nu zegt dat willen wij 
nu niet vaststellen. Ik zou het juist een uitdrukking vinden van we willen dit en ik heb u net toegezegd 
dat het bestuur niet van plan is om in het komend jaar enige vereniging de maat te gaan nemen op dit 
punt en daarmee een groep mensen uit te nodigen om dit verder vorm te geven zodat er een soort 
handreiking ontstaat voor de besturen in Nederland die niet door ieder bestuur zelf uitgevonden hoeft 
te gaan worden.  
 
E.J.H. Reitsma, ZV Wijchen 
Dan zou ik nog kort willen toevoegen dat bij A9.12, Daar hebt u bij b een aansprakelijkheidsdrempel 
opgenomen zal ik maar zeggen, opzet, schuld, nalatigheid, onzorgvuldigheid. Die zou ik dan ook 
graag in ieder geval als duidelijke nuancering bij A9.11 toegevoegd willen hebben. Het moet duidelijk 
zijn dat het bestuur ter zake het niet, dat ze een verwijt te maken valt. Want nu staat het echt als risico 
aansprakelijkheid dus dat zou ik dan wel graag toegevoegd willen zien. U doet het wel voor de 
toeschouwers maar dan ook graag voor de eigen leden.  
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F.D. van Heijningen, voorzitter 
Ik kijk even om me heen. Dit is ook onderwerp van gesprek in de voorbereiding geweest en volgens 
mij zitten we ook op dezelfde lijn wat dat betreft en zou ik nu dan uw voorstel willen overnemen. Ik 
hoop dat u het ook allemaal nog volgt maar A 9.12b moet dus ook onderdeel worden, de tekst 
daarvan, van A9.11 en dat zou betekenen dat dat A9.11b wordt met dezelfde tekst als A9.12 en dat  
A 9.11b nu c wordt. Dat nummert dan door. Dan resumeer ik A9.11a de toevoeging in direct verband 
met enige activiteit van de KNZB en/of de vereniging. Daar komt achter voor deze strafbaarheid is  
opzet, schuld, nalatigheid of onzorgvuldigheid van het lid van de KNZB met betrekking tot het hebben 
kunnen plaatsvinden van de gedragingen vereist. Dat wordt dus A9.11b en het huidige A9.11b wordt 
c. Dank voor de toevoeging en de toezegging blijft om dit nader uit te werken in de vorm van een  
handreiking/houvast of iets dergelijks zodat de verenigingen, de besturen, weten wat er van hen 
verwacht wordt. Dat allemaal dank voor uw bijdrage en inbreng. Zijn er anderen die daar nog het 
woord over willen voeren? Ik zag terwijl ik aan het spreken was dat menigeen ook zat te knikken waar 
het ging om de toevoegingen die ik nu voorstel. Dus ik doe eerst even een beroep op u om mij te 
volgen. Bent u het eens met de toevoegingen die ik ter plekke hier met u deel. Zijn daar leden, 
aanwezigen, die zeggen vind ik geen goed idee. Dat is niet het geval. Mag ik daaruit afleiden dat u de 
toevoegingen een goed idee vindt. Dan is dat aldus besloten en dan zou ik aan u willen voorhouden 
met die toevoegingen het artikel zoals dat nu gewijzigd voorligt met de toezegging van nadere 
uitwerking is daar iemand die daar tegen is. Dat is niet het geval. Dan leid ik daar uit af dat u daarmee 
akkoord bent en ik zal na de vergadering aan een paar mensen vragen of ze met ons willen 
meedenken over de uitwerking. En ik denk dat ik er al één op het oog heb.  
  
 
11. Verkiezing leden Bondsbestuur 
Onder 11a aftredend de heer Gerrits Jans naast mij maar hij is ook weer kandidaat als 
penningmeester. Wie wenst daar het woord over te voeren. Iedereen akkoord? [Applaus]. Dank voor 
het vertrouwen.  
 
 
12.Verkiezing leden Bondsraad 
Onder 12a verkiezing leden Bondsraad. Onder a lid regio Noord aftredend en niet herkiesbaar de heer 
Huising onder dankzegging en kandidaat de heer De Groot, bijlage aangetroffen. Akkoord? [Applaus]. 
De vacature onder b lid regio Midwest kan worden opgevuld als u instemt met de kandidatuur van 
mevrouw Boering. [Applaus] . Onder c geldt dat die vacature kan worden opgevuld als u akkoord gaat 
met de benoeming van de heer Stravers. [Applaus]. En dan, een moment supreme, de spanning is 
gestegen. Er is zorgvuldig geteld, dat hebben de medewerkers gedaan, en dat leid er toe dat 
mevrouw Janszen Spitman 285 stemmen heeft gekregen en de heer Van Eenennaam 384 stemmen 
heeft gekregen. En dat betekent dat de heer Van Eenennaam is gekozen. [Applaus]. En het project 
shake hands was onmiddellijk van toepassing want ik zag de handen geschud worden en ik nodig 
mevrouw Janszen Spitman vooral uit om actief te blijven en haar kandidatuur in ieder geval in 
gedachten te houden want er komen ongetwijfeld weer momenten dat wij graag gebruik maken van 
uw inspanningen 
 
 
13. Verkiezing leden Financiële Commissie 
Leden Financiële commissie. Onder 13. Al besproken het aftreden van de heer Van der Moolen, hij 
kan niet meer terug, en kandidaat als lid van de Financiële commissie, over het voorzitterschap wordt 
nog nader gesproken, de heer Van den Brink. Kunt u daarmee instemmen? [Applaus]. Dank u wel 
 
 
14. Verkiezing leden Commissie van Beroep 
Onder 14 leden Commissie van Beroep. Aftredend de heer Van Lierop maar ook weer kandidaat. Kunt 
u daarmee instemmen? [Applaus]. 
 
 
15. Verkiezing leden Tuchtcommissie 
Onder 15 verkiezing leden Tuchtcommissie. Onder a 1

e
 Secretaris/Lid/Tuchtrechter aftredend de heer 

Kreuger maar weer terugkomend de heer Kreuger. [Applaus]. Dankzij uw applaus. Onder b 2
e
 

Secretaris/Lid de heer Lameijer en ook weer kandidaat. [Applaus]. Onder c aftredend de heer Geutjes 
maar ook weer kandidaat. [Applaus]. Onder d aftredend de heer Kovács maar ook weer kandidaat. 
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[Applaus]. En onder e aftredend de heer Van Gilst maar ook weer kandidaat. [Applaus]. En onder f de 
heer Buurman treedt af en is niet herkiesbaar maar met het applaus danken wij hem voor zijn inzet. 
[Applaus]. En het erratum Vice-voorzitter/lid ook weer verkiezing Tuchtcommissie. Kandidaat mevrouw 
Van Zeijts en was reeds lid. En met een applaus bevestigt u haar lidmaatschap. [Applaus]. En 
hetzelfde geldt voor kandidaat de heer Langehorst. Was reeds lid en met een applaus bevestigt u zijn 
lidmaatschap. [Applaus]. Daarmee hebben we ook dat punt afgedaan.  
 
 
16. Sluiting 
Volgend jaar is er weer een ledenvergadering op 23 april 2016. Noteer het in alle drukke agenda’s met 
name ook wedstrijdschema’s alstublieft. Ik wil diegenen van de zwembond die de vergadering hebben 
voorbereid en ter plekke geassisteerd hebben hartelijk danken. Dank jullie wel Jeannette en Jorina en 
alle andere medewerkers. Ik dank u voor uw aanwezigheid en inbreng. Ik wens u ook weer veel 
succes bij de activiteiten die nog resten dit seizoen en ik hoop u bij menig gelegenheid weer terug te 
zien. Dank u wel en de lunch staat klaar.  
 
 


